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hová a lap szellemi részét illeti mindéi 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok esak rendkívüli esetben ktt> 
detnek vima.

Kiadó hivatal:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

gén

A zsarolás.
Alantabb találják olvasóink Pest vár­

megye alispánjának férfias fölterjesztését 
az előfogatok önkényes kirendelése ellen. 
A jogot és törvényt tiszteletben tartó, a 
személyes szabadságot és magán tulajdont 
védő erény szól e fölterjesztésből a hatalom 
ama elvakult embereihez, a kik az alkot­
mányosságot összetévesztik az absolutis- 
mnssal és embert meg barmot ezrivel haj­
tanának nyomorult politikájuk mellett ide- 

országba.
A vezérmegye alispánja méltán meg­

érdemli az elismerést. Nem azért, mert kö­
telességét teljesítette, midőn nem érezte ma­
gát kötelezve egy az országgyűlés által 
meg nem szavazott teher és toborzás ke­
resztülvitelére, hanem megérdemli azért, 
mert eorrumpált korszakunk csúszó-mászó 
erkölcsei között, mint őre a közszabadság­
nak: és közjognak, a törvényre hivatkozva, 
megállja helyét emberül és hazafiasán.

Ez oly tett volt, melylyel tartozott 
ugyan megyéje nyugalmának és a tulajdon 
szentségét védő alapjognak: de a mely tet­
tet a jog ereje mellett méltóvá az teszi, 
hogy Pestmegye főtisztviselőjétől ered. Pest­
megyét a közszabadság erős védelme alatt 
az erély és jog férfiai tették vezérmegyévé. 
Mint dicső örökség és szent hagyomány 
szállott ez az utódokra, mig a közszellem 
meg nem tört és a bureaucratia közönsé­
ges fajtájú eszközévé nem tették az alis­
pánt és vele valamennyi szabadon válasz­
tott tisztviselőt.

Törvényt, jogot és alkotmányt lábbal 
tiporni vélt immár a kormány, midőn pa­
rancsot mert kiadni, hogy fogdossák kö­
téllel az embert, a ki megy fuvarosnak, 
és tegyék rá az erőszak kezét a tulaj­
donra. Mi az a mit ezután tiszteletben tar­
tana y Es minek is tartotta volna, midőn 
biztosnak érezte magát, hogy szófogadóan, 
mint rabszolgák, engedelmeskedni fognak 
törvény ellenére is, ha megparancsolja. S 
úgy látszott nem fog akadni romlott vi­
szonyaink között fölesküdt tisztviselő, a ki 
ép a törvénynyel kezében oda áll, s azt 
mondja: „Nem tehetem, nem szabad 
tennem.“.

Akadt! S ez följegyzésre érdemes 
tény, mert ma nálunk ritka a férfi, ritka 
a jogtisztelet, ritka a becsületérzés, ritka 
a kötelességtudat, a haza és szabadsága
iránt.

Hát hiszen igaz, hogy a kamarilla 
politika bérenczei, ez a krokodilus telep, 
majd csikorgatják fogukat. — Már itt 
is van az első tollas jó madár, hogy a 
fölfüggesztést oda vesse, mint valami hát- 
borzongató fenyegetést.

Hitványlelkü bérencz! ha tudnád a 
törvényt, ha nem izzadnád toliadba min­
dennap fekete lelkiismeretedet: akkor nem 
állnál elő az erőszakkal, mint ultima ra­
béval, egy nemzet jogai, ősi és újabb tör­
vényei ellenében.

Nem jó ám azt az erőszakot falra 
festeni, a mikor a törvényhatóságok ren­
dezéséről szóló tételes jog igazat ad annak, 
a ki nem akarja megsemmisíteni az alkot­
mány utolsó maradványait. Az erőszaknak,

TÁfiCZAJA.

LA GRATTE PAPA.
SAUNIERE PÁL REGÉNYE.

És még is már hnsz éve annak, sóhajtá a 
Rosszulcsavart. Ah! az jó idő volt! (j nem taga­
dott volna meg busz sonst egy éhes társtól. És 
még is igaztalanok voltak iránta ! Emlékeznek önök, 
hogy keresztelték el ezen szerencsétlent? Önök el­
nevezték zsugorinak, hajdan nem lehetett egyebet 
hallani, mint vigyázzatok! itt a kis zsugori! Mily 
semmirekelő ezen zsugori. Elrejtőztek előle, kitértek, 
nogy ne találkozzanak vele és csend állott be, ha 
valahol megjelent.

— Ördögöt! veté oda a Spongya, mit tud- 
wnk akkor ? . . . Akkor úgy ólt mint a medve, 
mindent összekapargatott és egy fillért négy feló 
osztott. Spha egy cseppet sem ivott barátaival, 
nem mulatott, szórakozott. Éjjel nappal a munká­
nál volt. Ez lealázó volt a társakra nézve.

— Tagadhatatlan, hogy göröngyös utón ha­
rn Jt . mondá a szép fejkötős.

— Igen, de önök megtartották gúnynevét.
Ah, tehát te azt képzeled, hogy egy 

gúnynevet le lehet vetni, mint a fehérneműt, vi- 
szonza a Tüzes. Ha ez egyszer megadatott, többé 
nem vétetik vissza. Ezenfelül tetemesen szelídítet­
ek gúnynevét, most Papa la Grattenak. (zsugori 

papának) nevezik.
Mert önök kényszerítve voltak erre azon 

aP, midőn tévedéseket belátták, riszonzá a Rosz- 
szulcsavart. Nem csodálkoztunk eléggé az nap, 
“időn Dnrat József átadta üzletét Franquettnek,
I ?', ,®8y árva fillérje sem volt. Ez egyszer nem 
enetett félremagyarázni. Nemcsak hogy Fran- 
£‘te e&y garast sem fizetett, de még la Gratte 
^legezett neki, hogy nagyban megkezdhesse a 

rongyszedési üzletet.
~ É* vegyük tekintetbe, hogy most ezen 

. m hranquettenek hat ezer frank jövedelme és 
aj szép háza van Levalloisban! íme ez oly sze­

mint a botnak, két vége van, s a mely 
kormány erőszakhoz nyul absolut kényuri 
eltökéléssel, mintha a pharaok idejében él­
nénk az provokálja az erőszakot.

Nincs joga egy kormánynak sem a 
köz- és magánszabadság bástyájának om­
ladékái alá, temetni a polgárzatot. Vagy 
van alkotmány, vagy nincs ; mig csak a 
látszatja van is meg: ragaszkodunk jo­
gainkhoz és elitéljük a politikát, mely csalt, 
elárult, s most a csalást és vérárulást be 
akarja tetézni az ostromállapotot megelőzni 
szokott jogtriprással. Ki adta e kormány­
nak a felhatalmazást, hogy rendelkezzék 
emberrel és vagyonával kénye-kedve sze­
rint ? Maga adta magának ? Egy miniszter 

t nem kutforrása a jognak, csupán végre- 
i hajtója a törvénynek. Azzal a hatalommal,
I a melylyel ma fuvarost és fogatot requi- 

rál, holnap minden embert fegyver alá ál­
líthat és kényszer-kölcsönt vethet ki.

Persze Bécsből jött a parancsolat; ép 
úgy, mint a lóállitást kötelező törvény 
elfogadtatásánál. A honvédelmi miniszté­
rium egy-két becsületes embere védte a 
nemzet jogát; s midőn aztán jött a jupi- 
teri intés, elfogadta s csak a részleteknél 
akart alkudozni, a mire Bécsből azt felel­
ték : „Csináljanak a részletekkel, a mint 
akarják, mi csak jogot kívántunk szerezni 
a lóállományhoz : ez meg van, a többivel 
nem törődünk, mert a jog elég, hogy 
szükség esetén a katonai követelményekhez 
képest hasznát vegyük.“

Isteni indokolás! Egészen a döntő kö­
rökhöz és Magyarország rabszolgaságához 
illő. De van is látatja, meg következmé­
nye. Most már nem csak huszár lóra és 
igás lóra, hanem kocsira és emberbőrre 
is ráteszik harácsolásuk vaskos kezeit. És 
minő indokból ? Kell is oda indok, vagy 
jogalap, a hol egy örületesen vad politika 
sportot csinál a visszaélésekből. Megszavaz­
tat hatvan milliót, de előbb megesküszik 
Andrássy e „czigánykirály,“ hogy nem 
mennek Boszniába. Később kisütik, hogy 
mennek, de csak „megszállás“ és rendcsi­
nálás a czéljuk és Jókai uram nyelvbotlásnak 
fóvja fel, hogy „foglalást“ említett. Most az­
tán bent vannak és a milliók után millió­
kat dobálnak, az ezerek után ezereket állí­
tanak a harezsorba, a megszállásból vér­
ontás lett, vagyis egy nagy hatalom fegy­
verei csorbát szenvednek nagyhatalmi el­
lenállás nélkül, egy nemzet katonáinak a 
babér nélküli vérontás jut osztályrészükül 
háború nélkül.

Belevitték nyakig a nemzet vagyonát 
és vérét, a nemzet akarata és tiltakozása 
ellenére, s még henczegnek, hogy nekik 
meg kell menteni a becsületet; még 
lármáznak, hogy ne hagyjuk elveszni elő­
fogat hiányában katonáinkat? Eredeti! be­
csületmentést emlegetni, a midőn soha egy 
pillanatig nem vették tekintetbe a nem­
zet becsületét. Sajátságos! ők féltik a ma­
gyar katonát az éhségtől, midőn halomra 
vágatják. Hijjátok őket vissza a nemzeti 
becsület és nemzeti akarathoz képest, s ak­
kor mindjárt rend lesz itt is, ott is; de a 
mi érzelmeinken és a mi eszünkön erősza­
kot nem tesz a fizetett okoskodás krokodil- 
könyektől megcsufitott ábrázata.

’ rencse, melyben mi nem részesülünk! sóhajtá a 
Szépfejkötős.

— A Lindamir sem viszi ennyire, ha igy 
folytatja, veté oda a Tüzes. Én nem értem ezen 
asszonyt; ő soha sincs honn.

ő mindig árul, tévé hozzá a Fonó. — Azt 
lehetne hinni, hogy soha sincs egy garasa a ház­
nál. — 0 kifog rajtunk és hasznára fordítja nyo­
morúságunkat ; de vigyázzon ? mi máshoz megyünk 
ha ez igy folytatódik.

— A mi engem illet, szólt a Boszulcsavart, 
még nem tudom mit fogok tenni, ha kiépültem, 
de azt tudom, hogy sohasem bocsájtom meg, hogy 
megtagadta azt, a mire kértem.

— Ki tudja? és a Fonó egyszerre hozzátevé, 
te talán nem reggeliztél szegény Boszulcsavart ?

— Ép oly kevéssé, mint nőm és szegény 
gyermekeim.

— Megállj! várjál egy kissé, Mi itt húszán 
vagyunk, ha mindegyik egy sonst ád... azaz, ha 
adhat.

Ekkor társaihoz fordult, kik figyeltek reá:
— Megegyeznek önök? kérdé a Fonó.
— Legyen! felelek egyhangúan.

Azonnal felkeltek, és letették adományukat az 
indítványozó elé.

Ez a gyűjtést élvévé az asztalról és kézbe- 
sité a Bosszulcsavártnak, ki szinleg tiltakozni 
kezdett.

— Hadd el! szólt a Fonó apó. Te később 
visszaadhatod nekünk .... ha jobb dolgod lesz, 
neked és a tiéidnek.

— Szép jóslat, mormogá a Tüzes. Tekintse­
nek ezen szerencsétlenre! nem látják hogy néz 
ki? Lehet-e dolgozni ily állapotban, kivált a mi 
kutya keresetünkben ? Ha holnap felveszi a put- 
tont, ismét visszamehet a kórházba, honnan ma 
reggel jött ki, és akkor nem bizonyos, hogy va­
laha kijön.

— Az igaz, hogy áttevett rosszul néz ki, 
erősitó a szép Fejkötős, ki szinte nem birt fényes 
kinézéssel.

— Az ö helyében tudom, mit tennék, foly- 
tatá az Adonis és komolyan csóválta fejét.

— Valljon mit? kórdó a Bosszulcsavart.
— Én elmennék Dnrat Józsefhez, és igy szól-

Tiltakozunk az ellen a jog, törvény és 
alkotmány nevében, hogy vérontást va­
gyon kobzással és a személyes szabadság 
ellen intézett merénynyel tetézzék. Három 
század története a hátunk mögött, hogy 
Magyarországon senkinek sem volt joga 
nyílt, igazi, megizent és viselt háború czél- 
jaira sem igénybe venni, akár egy garast, 
akár egy fogatot, akár egy embert. Őseink 
századokon át fentartották, követelték a 
jogot, hogy a kapuk szerint megszabhas­
sák mennyit áldoznak aranyban, emberben, 
zabban és fuvarban.

Meg volt határozva a mennyisége a 
fuvarnak, megvolt állapítva, melyik vár­
hoz mennyi rendeltetik ki, s valahányszor 
ennek ellenére a zsoldos német hadak ka­
pitányai máskép cselekedtek, rablásnak és 
erőszaknak tekintő a nemzet, vissza is to­
rolták, a hol lehetett, meg is támadták or­
szággyűléseinken mindannyiszor. Nem igaz 
tehát, hogy a szokás állapítja meg a fuvarkiál- 
litás kötelességét. Ez lehet zsoldosok nézete, 
a kiknek sajtóbeli képviselői nem igen 
különböznek labancz erkölcseikben ama 
kapitányok martalóczaitól: de a jog, tör­
vény és tények ellene mondanak és a zsa­
rolást zsarolásnak nevezik, mindegy akár 
Spankan, akár Szende hajtja végre.

A jog, törvény és igazság a gyilkos 
politikával szemközt egyetlen fegyverünk: 
hallják hát folyvást a jog, törvény és igaz- 

Verhovay Gyula.ság szavát

A .Reuter ügynökség« aug. 19-éről: Gari­
baldinak egy levelét közli, melyben az agg vezér 
keményen megtámadja a három császár szövetsé­
get, valamint Bismarck alkudozásait is a Vatikán­
nal. A német socialistákról szóllván, azt mondja, 
hogy semmi rettentőt nem talál programmjukLan. 
Levele végén egy anti-diplomutiai congressus tar­
tását hozza javaslatba, mely Párisban ülne össze 
Hugó Viktor elnöksége alatt.

Pestmegye alispánja „nem tartja magárkö*- 
telezettnek“ az 500 két lovas fogat előállítására, 
s a honvédelmi miniszter önkényes rendeletét á 
27-ki évnegyedes bizottsági ülés elé terjeszti. Maga 
pedig egy feliratban kifejti az okokat, a melyek 
miatt e rendelet foganatosítására nem vállalkozhat, 
s a felelősséget el nem viselheti.

A fölterjesztés, mely tökéletesen correct, al­
kotmányos és törvényes, igy hangzik;

„Nagyméltóságodnak a mai napon 4702/eln. 
szám alatt kelt, a megyéhez ma d. u. 3 és fél 
órakor érkezett rendelete, melyben a közös hadse­
reg Boszniában működő hadosztályai számára 
szükséges élelmi czikkek szállítására Pestmegye 
déli részéből 500 kétlovas előfogat kirendelését 
meghagyni méltóztatik, oly rendkívüli s al­
kotmányos országban annyira szokat­
lan intézkedést tartalmaz, misze­
rint annak végrehajtására magamat 
illetékesnek nem érezhetvé n, azt a me­
gyének öt nap múlva — e hó 27-én — tartandó 
bizottsági évnegyedes közgyűlése elé terjesztettem 
annyival is inkább, mert a kívánt előfogatoknak 
vállalkozó utján leendő előállítására az idő már 
most is rövid, mig azoknak hivatalos kirendelé­
se iránt a közgyűlés határozata elég jókor megho- 
zathatik.

Midőn az 1870. évi XLH. t. ez. 58-ik §-a 
alapján máskép el nem járhattam, az ugyanazon 
törvény idézett szakaszának rendeletéhez' képest

nék hozzá: ha Gratte papa a dolog igy áll: elég t 
ha rám tekint, hogy meggyőződjék, miszerint nem 
jól érezem magamat. Ma reggel jöttem a kórház­
ból, még nincs erőm dolgozni; nőmnek és gyer­
mekeimnek nincsen kenyerők és én nem adhatok 
nekik. Akar ön nekem előlegezni, hogy ne halja­
nak éhen ?

— És tudják önök, mit fog tenni, ha Gratte 
papa, folytatá a Tüzes, ő felnyitja pénztárát és 
egy kis vagy talán egy nagy összeget is kézbesít 
a Bosszulcsav artnak.

— Az lehetséges, — mondá nehány rongy­
szedő.

— Önök nagyon jól tudják, mondá a Tüzes. 
Van-e egy is önök közt, ki még nem vájkált volna 
erszényében.

És a Bosszulcsavarthoz fordulva:
— Hidd el öregem, ennél jobbat nem te­

hetsz, mert ha Lindamirra számítasz, hogy felse- 
segéljen, homokra építesz barátom.

— Azt jól tudom, mondá a beteg. Nem tu­
dom, ha fogom e követni tanácsát; de mindamel­
lett köszönetét mondok önnek és mindazoknak, kik 
leköteleztek.

Ezen szavak után a Rosszulcsavart eltávozott 
és magával vitte a kis tőkét, melyet barátai nagy­
lelkűségének köszönhetett.

^ Eltávozása után a lassanként kiejtett nevek 
folytán, a beszélgetés természetesen Lindamirra irá­
nyult, ki ellen mindenkinek volt panasza, mig el­
lenben elődjét Franquette apót és Dnrat Józsefet 
égig magasztalták.

Két-három jelenlevő rongyszedő ugyan sokat 
hallott róla beszélni, de nem ismerte történetét. 
Elhatározták tehát, hogy felhasználják az alkalmat 
kíváncsiságuk kielégítésére.

— Mondja csak Fonó apó, inditványozá az 
egyik, ime elég régen hallunk Dnrat Józsefről be­
szélni, kit csak látásból és nóvszerint ismerünk, a 
nélkül, hogy tudnánk voltaképen, ki ő. Nem beszél­
hetné-e ön történetét ?

— Ha örömükre szolgál gyermekeim, ón nem 
tartom helytelennek, viszonzá Fonó apó.

És hogy tekintélyt szerezzen magának, egy­
szerre kiürítő a pohár pálinkát, mely előtte állt.

kötelességemnek ismerem ezt 24 órán b elü 1 
följelentve, nagyméltóságodat tiszteletteljesen figyel­
meztetni ezen rendeletnek Pestmegye viszonyai kö­
zött felettébb káros voltára és annak kivihetősége 
iránt fennforgó aggályaimra.

Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye területéről a 
32-ik és 38-ik cs. kir. gyalogezredek most már 
egészben mozgósítva vannak, a szabadságosok és a 
tartalékosok behívása folytán ezer és ezer munkás­
kéz vonatott el a legszorgosabb munkaidőben s 
százakra megy azon családok száma, melyek a ke­
nyérkereső családfő eltávozása után magukat köz- 
segély nélkül fenntartani nem képesek. Ennyire 
talán egy vármegye sincs sújtva a jelen hadjárat 
által, mert a megyének összes hadkötelezettei majd­
nem kizárólag a fenntebbi két ezredben szolgál­
nak, s most ismét 500 embernek és 1000 lónak, 
munkától elvonása s távol ismeretlen tartományokba 
és bizonytalan időre való elvitele czéloztatik.

Legtávolabbról sem kívánok a törvényható­
sági bizottság közgyűlésének hozandó határozata 
elébe vágni, de ismerve a megye lakossá­
gának lehangolt, elkeseredett kedély­
állap o t á t, nem mellőzhetem, hogy 
nagy méltóságod előtt leplezetlenül 
kimondjam egyéni véleményemet, mi­
szerint ezen rendelet végrehajtása 
Pestmegyében akadályokba fog üt­
közni s talán a karhatalom alkalma­
zása nélkül az végrehajtható sem 
le end.

„Tiszteletteljesen felkérem ezeknél fogva 
nagyméltóságodat, méltóztassék módot találni, hogy 
a már különben is eléggé sújtott s a háború szín­
helyétől oly távol eső Pestmegyétől előfogatok ne 
kivántassanak.

A háború.
Nem csekély megbotránkozást keltett 

bennünk a tegnapi bécsi esti lapok azon hire, 
mintha Magyarországban Serajevó bevétele által a 
lapok hangjában valami vált ozás állott volna 
be, úgy hogy még az ellenzéki lapok is örömüket 
fejezik ki azon sikeren, melyet az osztrák hadse­
reg Serajevó bevétele által kivívott. Ez egy oly 
absurd állítás, melyet mindenki megczáfolva talá- 
land, ki a budapesti magyar ellenzéki lapokat 
olvasta. Ki hitethette el ezen hazugságokat a bécsi 
lapok szerkesztőségeivel, nem tudjuk bizonyosság­
gal megmondani, de talán nem tévedünk, hogy °a 
hazugság és el tagadás forrása ugyan 
egy helyütt keresendő. Kik nem restellik a kül­
földi lapok által is már említett tizedelést elta­
gadni, még olyanokat is hazudhatnak, hogy ör­
vendünk egy hős nép vereségén.

Lapunk egy másik rovatából kiolvashatják 
hazánkfiai, minő nagy mérvben bőszül neki Ausz­
tria a mez gósitásnak és háborúsdinak. 
De már ezen mozgósítási készületek oly óriási 
mérvűek, hogy mindenki láthatja, miszerint ez 
nem egyedül a bosnyákok ellen van intézve. Még 
eddig bizonyossággal senki sem tudja, hogy ki el­
len; némelyek szerint ez főleg Szerbia ellen 
lenne irányozva, mások azt állítják, Olaszor­
szág ellen, vannak még olyanok is, kik azt 
Oroszország ellen intézettnek tartják, de leg- 
átalánosabb a vélemény arra nézve, hogy Török­
országot szemelte ki Ausztria, mint a haldokló 
oroszlánt azon állat rúgja főbe, mely egyszer orosz­
lánbőrbe rejtve akarta ijeszgetni az erdő vadait, 
mig a róka rá nem ismert hosszú fülei által.

Hogy a mozgósítás nem irányulhat Bosz­
nia ellen egyedül, az még abból is ki tetszik, 
mert a bosnyákok Serajevó elvesztése által csak­
ugyan nagyon gyengültek, és ha igaz azon hir, 
hogy már több egyes apró bosnyák csapat a fegy­
vert is lerakta, akkor azon állítás, hogy a moz­
gósításnak messzebbre terjedő ezé Íjai 
vannak, nem szenved kétséget.

— Én mindent elmondok önöknek, a mit tu­
dok, igy kezdé beszédét.

»Húsz évvel ezelőtt Dnrat Józsefet mérges 
állatnak tekintettük.*

Már zsugori gúnynévvel illettük, mi rajta is 
maradt ; de csak magunk közt neveztük igy.

„Ha valamely korcsmába jött, senki sem nyúj­
tott neki kezet, de félelmes tisztelettel üdvözölték; 
és hangsúlyozva Durat urnák czimezték.“

„Meghiszem azt, ő a rongyszedést nagyban 
űzte és társaitól megvette szerény gyüjtésöket. —
0 hatalmas volt: a pénz hatalmával birt.“

„És mégis úgy kezdé mint mi, ő is a put- 
tont vitte; de a helyett, hogy el inná és elköltené 
azt, mit keresett, összegyüjté; kigunyolták ha 
ellentállott a kisértetnek.

„Lassanként gyűlölni kezdés jó magaviseleté­
ért. 0 élő szemrehányás volt társainak és miután 
takarékos jó gazda volt, és rendezett viszonyok 
közt élt, elneveszték zsugorinak.

Tíz év lefolyta után (akkor huszonnyolez 
éves volt) egy raktárt bérelt, mérleget, kocsit lovat, 
vett, és a félretett pénzből nagyban fogott a keres­
kedéshez a városrész közepén.

Társai, kik eddig kényszerítve voltak messze 
vinni áruikat, hozzá tódultak. Ez reájuk nézve az 
idő és fáradság valódi megkimólése volt. A mi őt 
illeti, ő semmit sem változtatott életmódján, csu- 
ván valamivel több tevékenységet fejtett ki.

Jól tudta, hogy mit mondanak róla, de 
nem törődött vele. Kétszer, háromszor nagyon is 
nyíltan gúnyolták, Ekkor verekedett és miután 
fiatal, izmos és bátor volt, keményen ütött. Ezt 
megemlegették.

»Tíz óv óta települt le, féltek tőle, mert tud­
ták, hogy erős és pzükségők volt reá, de mégis 
gyűlölték. Azonban ő nem vétett senkinek. Egyébb 
kifogást nem hozhattak fel ellene, minthogy na­
gyon is„ szerette a pénzt.

„0 még nem volt koros, alig volt harmincz- 
nyolcz éves. A mérsékelt és tevékeny életmód a 
fiatalság‘látszatát kölcsönzé neki. Becsületes arcza 
volt. Vonásain nem honolt semmiféle rósz kifeje­
zés. Nyílt tekintete nem árult el ravaszságot. Hom­
loka széles volt, és göndör haja feje körül felbor­
zadt mint a gyapjú. Ajkai vörösek, teljesek, sőt
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^ péasek

A .Pester Lloyd“ egy meglehetősen hosszú 
előléptetési sorozatot közöl, melyek a bosz­
niai occupáló hadseregnél történtek.

ífc **
A szerajevói veszteségekről és zsák­

ra á n y o 1 á s r ó 1 hasonlólag a „Lloyd“-hoz 
többó-kevésbó hiteles közléseket, ezek szerint a 
felkelők az utezsi harezban 300 halottat 
és 700 foglyot vesztettek. Az osztrák se­
reg veszteségét ugyan ott 300 sebesültre, még 
pedig legnagyobb részben nehéz sebesültekre teszi. 
A 46. és 52. ezredek szenvedtek legtöbbet. — 
A zsákmány áll 18 ágyúból, ezek közt 3 
hegyi lövégből. Azonkívül nagyszámú lőkészletek, 
a töltényeket egyedül egy milliónyira becsüli a tü­
zérségi főnök. Az egyenruhatárban 1000 tö­
kéletes öltözéket találtak. A császári had­
sereg mindennekelőtt valamennyi államépületet át­
vett, ezeket a tőrzskar befogadására”vagy kórháza­
kul alkalmaztak. A török tisztviselők egyelőre el- 
mozdittattak hivatalaikból. A főhadparancsnok egy 
rendeletét hirdettetett ki, melynélfogva a lakosság 
köteles 3 nap leforgása alatt minden fegyvert ki­
szolgáltatni az occupáló hadseregnek, és ezen ren­
delet következtében már eddig igen sok szép fegy­
ver küldetett le.

A fenn előadott veszteség! kimutatás 
a hivatalos közlésekből vétetett át a hírlapokba, 
de magán tudósítások az osztrák vesztesé­
geket sokkal nagyobbra teszik, azt mondják ugyan 
is, hogy a török temető melletti helyek tele van­
nak sírokkal, melyekben elesett harezosaink nyu- 
gosznak, a vilajet épületei pedig tömve vannak oly 
sebesültekkel, kiket sebeik súlyosságánál fogva le­
hetetlen tovább szállítani s kiknek legnagyobb 
részét már úgy tekinthetni, mint halottakat. Azon­
kívül utón útfélen találkozhatni szekerekkel, melyek 
sebesülteket szállítanak ki Boszniából, jelesül azon 
rövid utón Der vent és Erőd közt, egy utas 
59 sebesültet olvasott meg.*

Egy bizottság azt vizsgálja, hogy honnét 
nyert a felkelés oly eres támaszt, hogy annyi si­
kerrel álhatott ellent az osztrák occupáló sereg­
nek, és azt mondják, hogy a vizsgálatból kiderül, 
hogy a szerbek igen lényegesen foly­
tak be és vettek részt a felke lésben 
és hogy azt pénzzel és agitatióval tá­
mogatták.

lm, az osztrákok tehát már találtak 
ürügyet Szerbia megtámadására, és csak az 
hiányzik, mikor fogják ezen ürügyet felhasználni. 
Ebből igen könnyen osztrák-orosz háború 
fejlődhetik, melynek elkerülése még nem régen 
annyira szivén feküdt Andrássynak. Nem sokkal 
jobb alkalma lett velna erre nézve Ausztriának 
tavaly, Plevna eleste előtt és nem találkozott 
volna-e akkor a kormány szándéka a nemzet óhaj­
tásaival ?

El lehetünk készülve oly borzasztó hírekre, 
mint azok voltak, melyek tavaly és ez idén érkez­
tek hozzánk a bolgárok kegyetlenségeiről, azon kü­
lönbséggel, hogy ezen kegyetlenségek saját fiain­
kat, véreinket fogják találni. Már is több elfogott 
o s ztrá k-m agyar harezost, ki elég szeren­
csétlen volt a felkelők kezeibe esni, borzasztón 
megbénítottak, a többek közt Rosenzweig 
bárónak mind két szemét kiszúrták.

Az egyetemes tanitó-gyülés.
— aug. 22.

Hazánk néptanítói érdemleges ülést ma nem 
tartottak. — E nap az egyes szakosztályok műkö­
désének volt szánva. — A mozgalom mind a mel­
lett ép oly élénk volt ma is az országház körül, 
mint tegnap. A szervező bizottság tagjai mindig 
talpon vannak, hegy a kérdezősködők kivána- 
tait teljesíthessék s őket, ha szükséges utba-iga- 
zitsák.

Az országház előcsarnokában folyvást sok em­
ber látható. Itt osztják ki a rendezők a nemzeti- 
és a népszínház által kedvezményképen adott in­
gyen-jegyeket, itt árusítják el olcsó áron az Eöt- 
vös-alap javára a múlt egyetemes tanitógyülésből 
fennmaradt „Napló“ s a múlt évi „Eötvös-naptár* 
készletben levő fölösleges példányait; itt gyülekez-
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érzékiek voltak, mi sajátságos entétbellen állt a 
munkás és nélkülöző életmóddal.

„Legfeltűnőbb volt arezvonásaiban a kidülő 
arczcsont, rendkívülien kifejlett álkapezája, szeg­
letes álla, mind meg annyi jelei egy törhetetlen 
akaratnak.

„Magas, széles vállu volt, széles mellű, haj­
lékony, az idomok finomsága nélkül, széles és rö­
vid végtagokkal, ellátva erős karokkal és izmos 
lábakkal.

„Kétségkívül tudatával birt a félelemnek, 
melyet költött és a gyűlöletnek, melynek tár­
gya volt.

„Ha valahol megjelent, a felkiáltások és ének­
lés által oda csalva, észrevette a dermesztő csen­
det, melyet megjelenése előidézett. Haragudhatott, 
vagy legalább összehúzhatta volna sürü szemöldö­
keit, de elégnek találta mosolyogni és vállat vo­
nítani.

„Ő nem gyűlölte a nyomorultakat, sőt 
szánta.

„Ezt érezték, és ez még kétszerező elfojtott 
haragjokat.

„Egyszer ezen korcsmába jött, hol most mi 
vagyunk. Mint rendesen, magára hagyták, midőn 
egyszerre egy heves felkiálltás hallatszott minden 
torokból.

n— Ah! ime Franquette apó! kiálták ör­
vendezve.

„Durat József nem mozdult. Várt mig az 
újonnan jött mindenkivel kezet szorított, mielőtt 
kezet fogna vele.

„Ah Franquette apó egészen más jelleg volt.
„Nem volt több ötven évesnél, hajai fehérek, 

rövidre nyírva voltak, szakálla fekete, arcza vidám 
kifejezésü, modora fesztelen és tartása oly egyenes 
volt, mint egy fiatal emberé.

„Azon előnyben részesült, hogy mindent 
mondhatott, anélkül, hogy neheztelnének reá. Ő a 
puttón birodalom bohócza volt. Azonban nem egé­
szen bohócz! Az igazság úgy ömlött ajkairól, 
mint a viz a forrásból. Akár édes, akár keserű 
volt, nevetve fogadtatott.

„Midőn végig ment volt a társaságon, meg­
állt Durat József előtt:

(Folytatá» következik.)



nek rendesen egyes csoportokba a tanítók s egy- 
egy vezető kalauzolása mellett innen indulnak is­
mét útnak a nevezetesebb tanintézetek és, köz­
épületek megtekintésére, a mi rendesen a délutáni 
órákban szokott történni, s végre itt osztják ki a 
tagok számára naponkint ezer példányban megjele­
nő0 „Értesítőt“, mely a gyűlésekről szóló tudósítá­
sokat s a siükséges tudnivalókat tartalmazza.

A mai nap eseményeit a következőkben is­
mertetjük.

A kisdednevelők országos egye­
sülete d. e. 8 órakor az országház 1. számú 
termében folytatta tegnap megkezdett nagygyűlé­
sét. A tagokon kívül megjelent nagyszámú hall­
gatóság alig fért meg a teremben.

P. Szathmáry Károly, elnök rövid, üd­
vözlő beszéde után Fodor Lajos, hódmezővásár­
helyi kisdedővó tartott megható emlékbeszédet a 
kisdednevelés-ügy korán elhunyt buzgó bajnoka, 
Komjáthy György volt óvóképezdei tanár fe­
lett. A mélyen átérzett beszéd a jelenvoitak áta- 
lánus tetszésével találkozott, s az elhunyt emléke 
jegyzőkönyvileg is megörökittetett. Szóba hoza­
tott egy síremlék felállítása is, melyre nézve a köz­
gyűlés utasította a választmányt, hogy gyűjtéseket 
rendezzen.

A szép emlékbeszédet Kobány Mihálynak 
ily czimü értekezése követte: „A kisdednevelő-in- 
tézetek fölötti felügyelet.“ Fokozott érdeklődéssel 
s mindvégig élénk figyelemmel hallgatta meg a 
közgyűlés a valódi szakavatottságról tanúskodó ér­
tekezést s minden észrevétel nélkül elfogadta azon 
indítványt, melyet az értekező elfogadás végett be­
terjesztett.

A határozat a következő öt pontot tartal­
mazza :

1. A közgyűlés a kisdednevelés összhangzatos 
és egyöntetű eljárását szükségesnek tartja.

2. Ennek eszkúzölhetese végett szükségét látja 
egy kisdednevelési terv kidolgozásának.

3. Obajtandónak tartja, hogy e terv a köz- 
oktatásügyi miniszter által a szabályrendelet alak- 
jáuan minden kisdednevelő intézetnek megkül­
déssé».

4. A kisdednevelési terv keresztülvitelét első 
sorban miniszteri szakbiztos, másodsorban az ezál­
tal állítandó vidéki központi minta-intézetek ma­
gasabb képzettséggel bíró vezetői által kívánja el­
lenőriztetni, s hogy e végre

5. E pontokat a nagymélt. magy. kir. vallás 
és közoktatásügyi miniszter úrhoz egv szabatosan 
indokolt memorandumban felterjesztetni egyletünk 
választmányát utasítja.

Ezután Völgyi Lajos értekezett e tételről; 
„Mit várhat és követelhet az elemi iskola az óvo­
dától, s e kövelelmény mily utón érhető el?“ — 
Ez értekezés méltó társa volt az előbbinek s a 
közgyűlés lelkes éljenzéssel jutalmazta meg az ér- 
tekezőt e valóban időszerű s ügyesen fejtegetett 
kérdés kidolgozásánál tanúsított buzgó fárado­
zásáért.

Az elnök jelentette ezután, hogy a központi 
Fröbel-nőegylet délután az Erzsébet-téren tartandó 
séta-hangverseny alkalmából 100 darab ingyenje­
gyet bocsát a közgyűlés rendelkezésére. E nagy­
becsű ligyelemért a közgyűlés Kosenzweig 
Saphir Sarolta úrnőnek köszönetét mondott.

E helyen tartjuk érdemesnek megemlékezni 
ama nagyszerű ünnepélyről, mely a kisdednevelés 
50 éves jubileumának s Brunswick Teréz em­
lékének megünneplésére a képviselőház nagytermé- 
meben folyt le.

az elnöki emelvény előtt Brunswick Teréz 
mellszobra volt felállítva s körülötte fehérbe öltö­
zött leánykák állottak kezükben virágcsokorral s 
uyprus-koszorukkal.

A nagyterem megtelt hallgatókkal, kik kö­
zött igen sok nő volt.

Az ünnepély d. e, 11 órakor a Hymnus el- 
éneklésével vette kezdetét.

Ezután P. Szathmáry Károly lépett az 
emelvényre s olvasta föl emelkedett hangon irt 
lelkesítő szép beszédét, melyben Brunswick Teréz 
emlékét elevenítő föl s örőkité meg, visszapillan­
tást vetve a kisdednevelós 50 év előtti állapotára s 
jelen fejlődésére. A beszéd végeztével P. Szath­
máry K. szűnni nem akaró éljenzés és tapsvihar 
közt hagyta oda a szószéket.

Most D a p s y László lépett az emelvényre, s 
mély érzelemmel szavalta el P. Szathmary Károly- 
nak ez alkalomra irt Brunswick Teréz emlékezete“ 
czimü hangulatteljes költeményét, melyet szintén 
hosszas éljenzés kisért. A költemény sok példány­
ban kinyomatva a jelenlevők közt szétosztatott.

A kisdednevelők egyesülete ezzel működését 
ez időre teljesen befejezte. A pénztár vizsgáló bi­
zottság jelentésének meghallgatása végett holnap 
reggel 8 órakor egy rövid ülés tartatik még.

Kivánjnk szivünkből, hogy ügyök, mely a 
nemzet részéről eddig kevés figyelemben részesült, 
a jövőben annál virágzóbb legyen, kívánjuk, hogy 
müködésök hazánkra mindvégig áldásthozó legyen. 

*
A paedagogiai társaság szintén ma 

d. e. 10 órakor tartott közgyűlést P. Szath­
máry Károly elnöklete alatt. Az országház 1-ső 
számú terme zsúfolásig megtelt közönseggel. A 
napirend szerint tir. Kiss Áron olvasta fel elő­
ször titkári jelentését, melyekből kiviláglik, hogy 
a társaságnak jelenleg 230 tagja van. A pénztári 
jelentés szerint összes bevétele a társaságnak 
augusztus 15-ig 219 forint 50 krajczár; a ki­
adás 57 frt 10 krajczárra rúg. — Ugyanezen al­
kalommal osztatott szét az első, 60 lapnyi terje­
delemben megjelent igen csinos kiállítású évkönyv. 
— Tárgyalásul ezután .Közoktatásügyünk paeda­
gogiai szervezete“ volt kitűzve, mely vitatétel elő­
adója dr. Kármán Mór volt. Szellemes és lel­
kesen tartott előadását a következő tételekben fog­
lalhatni össze: 1. a népnevelés feladatai között 
első helyen áll a szakoktatás czéiszerü szer­
vezése; 2. a nemzeti művelődés és szellemi fejlő­
dés érdeke megköveteli azonban, hogy minden 
szakszerű oktatást egy általános, a nemzeti 
közönség tudatának ápolására és ne­
mesítésére czélzó előkészítő oktatás előzzön 
meg. — Ennek szervezése a közoktatás fel­
adata ; 3. a művelődés haladásával paedagogiailag 
fontossá válik, hogy szaktanitás és közoktatás mi­
nél inkább külön tartassák talán még administra­
tiv tekintetben is. 4) A kezoktaiásí intézetek 
szétagazáíB a ntp műveltségi viszonyaitól függ. A 
fenálio szetágazas: népiskola, polgári iskola, ket­
tős középiskola (reálisk. és gymnasium) megfelel 
hazánk művelődése jelen állapotának, de ez inté­
zetek egymáshoz való viszonyai a közoktatás 
egysegessege érdekében czélszerübben álla­
pítandó meg. 5) Különösen fontos a közművelő­
dés lejlodesere nezie, hogy a közoktatásügy or­
szágos szervezésében tervszerűen a felsőbb fokú in­
tézetek feláliitasanak a közoktatás utján való fen- 
tartásának félté eléül tekintsék az alsóbb fokú szük­
ségletek kielégítését.

Elnök felszólalása és György Aladár hozzá­
szólása után a kisdednevelés 50 éves jubileumá­
nak megünnepelhetése miatt a részletes vitázás az 
idő rövidségére való tekintettel a legközelebbi 
ülésre halasztatván, kimondatott, hogy az előadott 
vitatételek tárgyalás alapjául elfogadtatnak. Ezután 
még dr. Kiss Áron bemutatta a társaság oklevél- 
mintáját s a jelenlevőket a társaságba való belé­

pésre szólította tel. A tagsági díj évenkint három 
forint és Zilahy Sámul pénztárnoknál tize- |
tendő be. !

* I
A leánynevelési szakosztály szin­

tén e na”on d. e. 8 órakor tartott ülést az 
országház III. számú termében Z i r z e n Janka el­
nöklete alatt. E szakosztály működése az idén 
nem bír valami kiváló jelentőséggel; ennek hihe- 
hetőleg az az oka, mert a szakosztály későn szer­
vezkedett, Az ülés elején György Aladár tett 
visszapillantást a szakosztálynak a múltban kifej­
tett működésére; ezután Péterfy Sándor a 
szakosztály fontos tendőit fejtegette, s azon kérdést 
vetette fel, óhajtandónak tartják-e a jelenlevők, hogy 
e szakosztály jövőre is fennmaradjon? A szakosz­
tály fennmaradását a jelenlevők szükségesnek tart­
ják s a központi választmányt mindjárt meg is 
alakították. Elnöknek Zirzen Janka, jegyzőnek 
Harrer Paula választattak meg. Megalakittatoti 
ezúttal a 24 tagú választmány is, melynek fel­
adatává tétetett, hogy a nőnevelés minden oldalát 
felkarolva, ennek terjesztésére minden erejével mű­
ködjék. V a s s Mátyásnak egy külön szaklap 
létesítése érdekében tett javaslata el nem fogad­
tatott.

*

A tanítóé gyle t e k szövetsége tár­
gyában szintén igen látogatott értekezlet tartatott 
az országház IV. számú termében. Az értekezlet 
Nagy József elnöklete alatt azon kérdéssel foglal­
kozott, miként lehessen a szövetséget legrövidebb 
idő alatt létrehozni? V. Balogh Lajos, Rill József, 
Györgyösy Rudolf, Győrfy Iván és Somijai József 
hozzászólása után abban történt megállapodás, hogy 
egy — harmadrészben vidéki tanítókból álló GO-as 
bizottság küldetik ki, melynek utasításul adatik, 
hogy az alapszabályokat az arauvidéki tanitóegylet 
tervezete s a régi szövetségi szerződés alapján záros 
határidő alatt készítse el s jóváhagyás végett 
terjessze tel a belügyminisztériumhoz.

Az előadó, Györgyösy Rudolf, ily értelemben
fog a holnapi nagy gyűlésen javaslatot tenni.

*

Mint egyik legérdekesebb mozzanatát a mai 
napnak, jegyezzük fel Szarvas Gábor, ismert 
nyelvtudósunk értekezését, melyei, közvetlenül a 
Brunswick ünnepély befejezése után tartott az or- 
szágház nagy üléstermében. A nagyszámú hallgatók 
lelkes éljenzése között lépett a szószékre s fejtegette 
először isakortes szó eredetét, a mennyiben kije­
lenti, hogy ő is korteskedni jött most e helyre a nép 
nyelve érdekében. Felhívja hazánk néptanítóinak 
figyelmét a nyelvhagyományok és népies 
szólásmódok gyűjtésére. Előadása köztetszés­
ben részesült, A népnyelvi adatok mikénti össze­
gyűjtését czélzó utasítás számos példányban ki­
nyomatva a jelenlevők között szétosztatott,

*
D r. Szabó ki Adolf tanár a katholikus le­

gényegylet helyiségében nagyszámú közönség előtt 
tartott előadást az iparoktatásról í. hó 21. esti G 
és fél órakor.

Az eh adás egész terjedelmében a III, egyet, 
tauitógyülés naplójában Sebőn József jegyzetei 
alapján fog közöltetni. Komócsy József a fővárosi 
tanítók, Péterfy Sándor a magyarországi tanítók és 
Murányi Kálmán a szervező bizottság nevében 
mondott ez előadónak hálás köszönetét.

Dömötör László ügyvéd a képviselőház I. 
számú termében tartá igen tanulságos felolvasását 
a méhészetről. Kifejté, hogy mennyire fontos ez 
iparág nemzetgazdasági szempontból Jelző az e 
téren történt javításokat.

Felhívta a tanítókat a kedetkezőben lévő or­
szágos méhészeti egyesülethez való csatlakozásra. 
Ezen nagybecsű dolgozat is egész terjedelmében 
közzé fog tétetni. Az előadás után többen kimen­
tek a mmtaméhészet tanulmányozására.

A budapesti pótválasztások.
A főváros két kerületében, a Ferencz- és 

belvárosiban ma tartattak meg a pótválasztások.
Megértük tehát, hogy ma már azok sírnak, s 

tépik hajukat tehetetlenségük érzetében, kik tegnap 
a kezük! ea levő hatalomra támaszkodva az igazságnak 
szemébe kaczagtak. Megértük, mert a főváros pol­
gársága felemelte tiltakozó szavát s kimondta, hogy 
nem bízik azon vezérpolitikusokban, kik bár ma­
gyaroknak születtek, mégis talptól fogva tetőig 
orosz-osztrák politikát követnek.

Az augusztus 5-én megejtett választás óta a 
kormány elkövetett mindent, csakhogy a bel és fe* 
renezvároshan keresztül erőszakolhassa jelöltjeit.

Nen sikerült.
Ma aratta le azon politikának gyümölcsét 

Tisza Kálmán és cabinetje, melyet három év óta 
vetett.

Most már beláthatja, hogy vereség, megvetés, 
utálat és gyalázat követik lépten nyomon. Ha ar- 
ezuk bőre meg nem keményedett volna, a mai ve­
reség után, észre vennék magukat, s megszűnnék 
erőszakoskodó hatalmukba helyezett bizatmuk.

De ezt nem várhatjuk tőlük az eddigi előz­
mények után, s előre tudjuk, miszerint a helyett, nogy 
hamut hintenének tejükre: bűneikkel ezután is szem­
telenül kérkedni fognak, mint a Sodorna és Go- 
morhabeliek.

*

A belvárosi választás csupán dél­
utáni órákban kezdett érdekesebbé válni, és a sza­
vazatok állását óránként ekkép mutatjuk ki: d. u.
4 órakor Havas Ignáczcak volt 302 szavazata
4 Királyi Pálnak yj 326 „

5 Havas Ignácznak 324 „

5 Királyi Pálnak 355
6 T) Havas Ignácznak 324
6 11 Királyi Pálnak 388
7 Havasnak 371
7 Kiráhi Pálnak 439
A bizalmi férfiak szavazása

után volt Havas Ignácznak 11 377
Királji Pálnak 11 447 11

Elnök Ney Ferencz 3/.,8-lor a légi városház 
erkélyéről kihirdető, hogy a mai szavazás alkalmá­
val 824 töivényes szavazat adatván be, — ebből 
Királyi Pál ur 70 szavazattöbbséget nyervén or­
szággyűlési képviselőnek n egválaszlatott. A künn- 
lévő nagy néptömeg harsány éljenek és tapsokkal 
fogadta a kihirdetett eredményt.

*

A főváros IX. kerületében szükebb választás 
pártunk jelöltje Thaly Kálmán és Steiger Gyula 
kormánypárti között volt.

A Tbaly-párt '/28-kor indult a Ferencz-tér- 
ről a választás helyére a köztelekre. Mintegy há­
romszáz választó, elei a kőbányai banderistákkal, 
vett részt a menetben, s a legszebb rendben vo­
nult az üli ói-útra; mert erről az oldalról bocsát­
tattak be a szavazatszedő bizottsághoz.

Morocz István választási elnök pont 8 óra­
kor nyitotta meg a választást, s felhívta a két 
pártot bizalmi férfiak kijelölésére. A Thaly-párt 
Krivácsy Józsefet, Tichy Ferenczot, Ma­
dár y Gábort, Kintzl Pált, Plankenburg 
Lipótot, Tol már Józsefet, Kern Ferenczet, 
Kl ein esel Jakabot és Vass Sándort nevezte

meg. A Steiger-pártot Locher Mihály, Prtick­
ler János, Bottlik Mihály, Jécsy Károly, 
Kirchner Sándor és Rebrovies György 
képviseli. ,

A Thaly pártnál folytonosan nagy elenkseg 
uralkodott. Egy-egy megjelenő notabilitást zajosan 
megéljeneztek. Nehány sovány éljenben részesült 
Thaisz Elek rendőrkapitány is, ki valóságos nem­
zetközi öltözetben jelent meg. Atilla, szürke pan­
talló, kalmük kucsma, s mi a mai bosnyák világ­
ban a független választókat részére leginkább meg­
hódította, az a mellén fityegő „M e d z s i d e o r- 
dó“ volt.

A szavazás lassan indult. & szavazat arany 
következő volt:

9 órakor Thaly 32 Steiger 27 szavazatot
3Aio 83 If 59
Vall 118 n 83 ■fl
Vili 149 „ 93 y
Vs12 171 „ 119 •ft

12 n 203 „ 148 •ft
Val n n 221 176 fi

1 229 „ 182 fi
V,2 247 „ 207 fi
'A3 270 215 fi

3 290 227 fi
‘A4 n 330 17 242 „

4 n 371 262 fi
5 410 301 fi

A szavazatok száma ezután igy állt:
'/, 6 kor Thaly kapott 444, Steiger 333 szavazatot 
V‘2 7 „ „ „ 4G3, „ 351 „

7 „ , , 499, „ 361
1A 8 „ „ „ 509, „ 363 „

Most már a steigeristák teljesen kétségbees­
tek, mert nekik már nem volt szavazójuk, a Dia­
listáknak pedig gombamódra nőtt az emberük.

Egy negyed hatkor Mórocz elnök, — miután 
látta, hogy minden pressiója daczára sem hir Stei- 
gernek többséget szerezni, — kijelenti, hogy fél 
8-kor bezárja a szavazást. A Steiger párt megfe­
szíti ekkor utoljára minden erejét csakhogy embe­
reket szerezhessen, — ez azonban nem sikerült.

’/aS-kor a jegyzékek bezáratván Mórocz elnök 
constatáita, hogy beadatott összesen 891 szavazat 
és pedig , 518 Thaly Kálmánra 373 pedig 
Steiger Gyulára; minélfogva Thaly Kálmán 145 
szavazattöbbséggel a ferenezvárosi 
kerület országgyűlési k é p v i s e 1 ő j ő v é 
választatott.

Ekkor az összegyűlt választó polgárság élén 
a rendező bizottsággal elment Thaly Kálmánért a 
Pannónia szállodába. Ott a bizottság nevében Hets 
Ödön tudatta vele képviselővé választatását s fel­
kérte, hogy menjen, s vegye át mandátumát.

A Pannónia szálloda előtt ezer és ezerre menő 
uéptömeg gyűlt össze, folytonosan éltetve Thalyt, 
Kossuthot, s a függetlenségi pártot.

A tömeg, mely perczről perezre növekedett, 
a Köztelekre kisérte Thaly Kálmánt, őt folyton él­
tetve, s „abczugolva“ Tiszát, pártját, s a bos­
nyák politikát.

ÚJDONSÁGOK
— Kossuth Lajos nagy hazánkfia 

nevenapját a főváros polgársága folyó hó 24-én 
fogja megünnepelni. A módozatok iránti előértekez- 
let ma pénteken délután 4 órakor fog Unni himző- 
utcza 1. szám I. emelet, a hova is a résztvenni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

— Siinor János bibornok-érsek tegnapelőtt 
Budapestről visszautazott Esztergomba.

— Jókai Mór koszorús regényírónk a 
tegnap esti vonattal elutazott Párisba.

— Horváth Mihály végnapjai. Az 
elhunyt nagy történetiró, mint nekünk jelentik, ez 
évben is, — mint évenkint szokta, — fürdőbe ment 
s útjára testvéröcsese : Horváth Alajos kisérte. A 
múlt hóban Korytnicára rándult s innen, mert ve­
sebaja bántotta, Karlsbadba ment. Múlt hétfőn reg­
gel Horváth Mihályt öcscse az ágy előtt a földön 
fekve találta, kínosan nyöszörgőit, s egész testé­
ben reszketett. Ágyába fektették és sürgönyöztek 
dr. Lumniczerért, ki azonnal vaspályára ült s ked­
den Karlsbadba érkezett. A beteg gyakran volt ön- 
kivülibeu s mikor magához tért, teljes apathiába 
sülyedt; ha kérdezték, érthető választ adott, de nem 
szívesen beszélt. Saját előadása szerint hétfőn reg­
gel ép az öltözéshez készült fogni, midőn szédülés 
fogta el, lábai megcsuszamlottak s akkor aztán el­
esett. Folyó hó 18-án délben oly jól érezte magát, 
hogy panaszképen mondta Lumniczernek, miért nem 
adják elő ruháit, ő fel akar kelni, nincs semmi 
baja. Estefelé meglátogatta a beteget Samassa ér­
sek. De Horváth Mihály ekkor megint apathiába 
esett, s a kérdésekre mitsem válaszolt. Öcscse egy 
ízben igen hangosan kérdé tőle : „Mit akarsz mon­
dani az érsek urnák ?“ S ő alig hallható, vontatott 
hangon ezt felelte: „Éljen az érsek!“ Az utolsó 
órák közeledtek. Samassa ráadta az egyházi áldást 
s távozott. A halál 19-én kevéssel éjfél előtt állt 
be, s tüdőszélhüdés okozta. A hullát másnap dr. 
Lumuitzer bonczolta, délután pedig beszentelték 
ünnepélyesen a karlsbadi fürdőközönség részvéte 
mellett. A szertartást Kálnoki beszterczebányai pré­
post végezte, a segédletben a diakoni tisztet Hé- 
rei, trieszti abbé s a bébai plébános, a boldogult 
egykori titkára teljesítette. A halott felett a sze­
gedi íőtanitó szép emlékbeszédet mondott. Akaris- 
badi magyarok pompás koszorút tettek a ravatalra. 
A testet az osztrák államvaspályán szálliták Buda­
pestre a pipautezai lakásra s csak a boldogultnak 
testvére, Horváth Alajos kisérte. Ma délelőtt a csa­
ládtagok, dr. Horváth Cyrill, a boldogult régi jó 
barátai, néhány akadémikus stb. keresték tel a 
halottas házat. A temetést a Concordia-egy let fogja 
rendezni.

— A hadseregből. Philippovics báró tá­
borszernagy , a B H. hadsereg íőparancsnoka a 
a boszniai occupáló sereg kitűnő vezérletének elis­
meréséül a Lipótrend-nagy keresztjét kapta a hadi- 
jelvénynyel diszitve ; Württemberg hg. altábor­
nagy a VII. gyalog hadosztály élén betöltött pa­
rancsnoki állásában jelesül megoldott felada­
ta és kjjö z r e m ü k ö d é s e folytán tábor- 
szernagygyá s egyúttal a XIII. hadtest 
parancsnokává neveztetett ki; továbbá hadtesípa- 
raucsnoksággal megbizattak: Bamberg altábornagy 
az V., Szapáry László gróf a 111. és Bie­
ne rth báró a IV. hadtest parancsnokságával. 
Kineveztettek továbbá : L,i t z e 1 h o f e r altábor­
nagy katonai parancsnokká Krakóba; Nagy altá­
bornagy, eddig a XXIII. gyaloghadosztály (Po­
zsony) parancsnoka a II. hadsereg íőhadpa- 
rancsnoksági főnökének; Str a n s zk y tábornok 
ugyanoda helyettesnek. Osztályparanesnoksággal 
megbizattak : V éc se y tábornok és Schemel 
v. Kühnrik, végre kineveztettek: Török tábornok 
a XIX., Hielstiker a XIV., Müller a VII., 
K aiffel a XX. és Appel a XXXIII. hadtest 
parancsnokává; s Stubenrauch táborszernagy 
a XXXIV-ik hadtesttől a XXXVI-ikhoz helyezte­
tett át.

~ A tanszerkiállitást a Köztelken 
ma délig vagy 5000 ember látogatta meg. — 
Élénken tanúskodik ez azon érdeklődés mellett.

a melylyel mi nálunk a közönség a tanügy iránt 
viseltetik.

— Kimutatás a boszniai és herczegovi- 
nai felkelők elleni ütközetekben elesett, megsebe­
sült, vagy elveszett harczosokról: Dobojnál 1878- 
aug. hó 19-én lovag S c h m i g o z Gyula altábor­
nagy, a 36. gy. hadosztály parancsnoka, megsebe­
sült ; B u m 1 Gusztáv 38. sz. gy. ezredbeli száza­
dos beosztva a 20. gy. hadosztály vezérkarához, 
megsebesült. — Kelt Bécsben, 1878. évi aug. hó 
20-án. A cs. k. közös hadügyminisztérium elnöki 
irodájából. — A közös hadügyminisztérium végre 
nemcsak a tiszti kar, hanem a legénység vesz­
teségeiről is kezd egyes kimutatásokat közzé 
tenni. De most is hiányosan teszi azt, mert nem 
közli az elesett legénység nevét s a se­
besültek közül csak is azokét adja, kik valamely 
kórházba vannak fölvéve. Ma van előttünk az 
első ilyen kórházi kimutatás, melyből azonban 
csak a magyar ezredek sebesültjeit közöljük 
névszerint. A laibachi 8. sz. helyőrségi kór­
házban fekszik a 7. sz. Maroicsis gyalogezred 
hét közvitéze, hatan könny en, egy súlyosan meg­
sebesítve ; a b á r ó K h u n-f é 1 e 17. gyalogezred 
k i 1 e n c z közvitéze, hatan súlyosan, hárman köny- 
nyen megsebesítve; a 47. H art u ng g y al o g- 
ezred huszonhat altiszté és közvitéze, 15-en sú­
lyosan, 11-en könnyen megsebesítve; az 53. Li- 
pót főbe re z eg gyalogezredből 11 altiszt és 
közvitéz, 7-en súlyosan, 4-en könnyen megsebe­
sít va ; a 27. tábori vadász zászlóaljból és pe­
dig három súlyosan, egy könnyen megsebesítve. 
A klagenfurti csapat-kórházban a 7, sz. Fri­
gyes Károly huszárezred 5. századától tizedes 
Kranitz Ferencz, Gyalus Henrik, Petrekovics Ist­
ván, közhuszár Bus György, Tóth Márton súlyo­
san. A zágrábi 23. sz. helyőrségi kórházban: 
közhuszár Gazdag József, könnyén megsebesülve.

— Debre c z enben ma volt a polgármes­
teri választás. Az uj polgármester Simonffay 
Imre lett.

— Az országos izr. tanitóegylet 
f. hó 21-dikén a fővárosban tartott közgyűlésén 
egy a minisztériumhoz benyújtandó folyamodvány 
fogadtatott el, melyben „az országos izr. tanitóegy­
let először is legbensőbb köszönetét fejezi ki azon 
gondoskodásáért, melylyel az izralita felekezeti 
tanítók állandósítása érdekében f. é. april hó 18-án 
8330. sz. a. kelt rendeletét kibocsátani méltózta- 
tott.“ Tekintve azonban, hogy a nevezett rendelet 
illusoriussá teszi aczélba vett állandósítást a meny­
nyiben a rendelet azon tétele: „a próbaidő kiállta 
után alapos ok hiányában tekintetnek véglegesittet- 
nek a tanítók“ kéretik, hogy az 1868. évi XXXVIII. 
t. ez. 138. §-a egész terjedelmében minden néven 
nevezendő bármily párt által fentartott izr. isko­
lákra alkalmaztassák. A folyamodvány további fo­
lyamában kérvényeztetik még, hogy az egyetemes 
gy illés alkotta szabályzat 9. szakaszának 13b. §-ába 
1 itűzött 5000 frt évenkint elaggott tanítók segé­
lyezésére fordittassék annál is inkább, miután ezen 
összeg amúgy is nyugdíjazási czélokra szavaztatott 
meg. Végre segély kéretik a minisztérium részéről 
a biblia héber szövegének magyarra való fordítása 
czéljára.

— A n a g y-k ő r ö s i lielv. h. főgymnasiumban az 
187S/9. tanévre a beiratás s az engedélyezett vizsgálat sept. 
1—7-ig tartatik. A tápintézetben ebéd s vacsora havonként 
6 frt 50 kr, csupán ebéd 4 írt 75 kr.

— A franczia közvélemény félreve­
zetése. A „Lanterne“ azon hirt hozza, hogy a ma­
gyar sajtó igen sürgősen követel átalános moz­
gósítást az egész magyar hadseregre nézve. — 
Ezen téves véleményt a francziák csakis a párisi 
osztrák-magyar követség által nyerték, mert ilyes­
mit még a legreactionáriusabb bécsi lapok sem ál­
lítanak.

— A harcztórről a déli vaspálya budai 
állomására ma — mint értesülünk — három ko­
csival ismét sebesültek érkeztek; hir szerint 
azonban azért, mert nem volt számukra hely s nem 
volt hova elhelyezni, vagy mert nappal nem akar­
ták őket szállítani; elég az hozzá, hogy: a szegény 
sebesülteket elzárták úgy a kocsikban, a mint 
megérkeztek s ott tartották őrizve az egész napon 
át. Este, mint halljuk kórházba vitték őket.

-- Sümegről Írják lapunknak, hogy ott a 
Mi klósy Gyula színtársulata tart előadásokat, 
melyeken Zalamegye e kies fekvésű városának in- 
teliigentiája mindig szép számmal jelen meg s a 
közel környékből is sokan berándulnak az érdekes 
előadásokra. A társulatnak harminczhat tagja van, 
a mi Sümegre nagyon is sok. Az igazgató azáltal 
akarja az érdeklődést fokozni, hogy oly darabokat 
ád elő, melyeket itt még nem látták. A hirdetett 
nyolez operetta előadásból eddig adták „Angot 
asszonyt“, „A szép Galatheát“, s ezzel Bér­
esé nyiBélától „Az ezredes leányát“ s 
vasárnap „A háromcsőrti kacsát.“ A közönség 
tetszését leginkább megnyerte Liptay Laura, a 
társulat primadonnája; a drámai szereplők közül 
pedig B er es én y iné. A társulat jobb tagjai: 
Láng Etel, Ferenczyné, Demidor, Szép, Aranyossy 
Ferenezy, Szentesi. Az operette előadások után 
szinre akarják hozni Csepreghy Ferencz „Sárga 
csikóját“ s ezenkívül tervben van egy jótékony- 
czélu előadás Szigligeti Ede síremléke 
javára. Ez alkalommal a koszorús szinmüiró egyik 
hatásosabb népszínművét adják elő és Sümegi 
Kálmán, mint a Szigligeti síremlék fővárosi bi­
zottságának jegyzője s a „Szigligeti Album“ egyik 
szerkesztője tart fölolvasást Szigligeti Edéről. A 
színi előadások közben a lapunkban is említett jó- 
tékonyczélu tánczmulatság keltett nagyobb érdeklő­
dést a környéken. A sümegi lövésztarsulat helyi­
sége e hó 18-án valóságos virágos kertté alakult, 
telve a szebbnél-szebb élő virágokkal; Zalamegye 
s különösen Sümeg hires szép asszonyai és leányai 
majd mind ott voltak. — A míg a férfiak a 
dijlövésekben és tekeversenyben kerestek szó­
rakozást, addig a szállinkozó fiatalság tánezra 
készült. — A puskák ropogását a czigányok 
iülharsanó nótája némitotta el. Az ifjúság a tán- 
ezot vígan járta éjfél utánig. A fiatat asszonyok 
közül ott voltak : Adlerne Winter Emilia (Bécs- 
ből), Eitner Sándorné, Heischhakker Józsefné 
Gaálné Augusz Hona (Győrből), Kubányiné Sur- 
góth Nelli, Oszterhueber Péterné (Csab-Rendekről) 
Surgóth Miksáné, Székely Gusztávné, Szmodics 
Karolyné, Szidnayné, Tóth Kálmánná.— Azután a 
kedves, szép leányok virító koszorúja. A Babos nő­
vérek (Dukábót), Babos nővérek (Sümegről), Bogvav 
nővérek (Csab-Rendekről), Borovits Aranka (Ukkról) 
Horváth Iza, Jenvay nővérek, Jobbany Irma, Kecske- 
méthy Maliid és Irén, Kisfaludy Flóra és Mariska 
Makár Paula, (Budapestről) Perlaky nővérek, 
(Hosztódról) Pintér Luiza, Stamborszky Pauline 
Takács Laura, Takács Vilma és Janka, Winter 
Teréz. A mulatság a jótékony ezétra is szépen 
eredményezett. A rendezőség a felülfizetéseket 
nyilvánosan nyugtázza.

— A honvéd menház bizottsága által ki­
bocsátott felhívás folytán tépés és gyolcsban a 
„Magyar Hiradó“ szerkesztőségéhez czimezve kő­
vetkezőktől érkeztek be adakozások: Kunz Emma 
Budapest, Marsovszkj Ádámnó Bpest, Krausz The­

resia Brest, Hétfalusi Boronyi Hermina " Bpest 
Keleti Karolina Bpest, Tury Salacz Victoria Bpest 
Fehér Lilia Bpest, Egger Róza Bpest, Valentiny 
Zsófia Grenitz, özv. Dettmersnő Beszterezebánya, 
Kirchner Dánielnő Perbete. — További adakozások 
szívesen fogadtatnak.
~ — A mozgósítás. Hijják őket, viszik
őket, szegény fiainkat.

Megfujták már a trombitát,
Marsiroznak a katonák, —

s mindenkinek menni kell. Boldog most a polgár­
ság ifjaiból, a kinek kezében az „Abschied“ vagy 
„Entlassungs-Certificat.“ Más katona-kötelezett éjjel 
és nappal nyugtalanul gondol a közeli eshetőség­
re. Hogy a mozgósítás által minő óriási bonyodal­
mak támadnak a köz- és az egyesek életében, 
csak most látszik meg a fővárosban. — Mozgósít­
ják a budapesti parancsnokság keretéhez tartozó 
tartalékosokat, s alig van műhely, alig iroda, hi­
vatal vagy testület, a melynek egy vagy más 
tagját ne hívnák katonának. — A városházi hiva­
talnokok katonai ügyosztályának is meleg napjai 
vannak. Innen hordják szét a végzetes meghívó­
kat. „N. N. tartalékos; vagy N. N. szabadsá- 
gos; vagy N. N. ön kényt es (!) stb. stb. ma 
délután 3 órakor az uj városház katonai ügy­
osztályában katonai igazolványával ok v e 11 e n meg­
jelenjék.“ így hangzik a lakonikus behívó. Mikor 
az ember megkapja: nem is tudja, minek hív­
ják. Csak gyanítja a roszat. Az „azonnal“ alá 
van huzva kétszer veres plajbászszal, a mi azt je­
lenti, hogy az a szó most nemcsak szokásból vau 
oda nyomtatva a meghívóra hanem most kü­
lönös jelentősége van. Ha a városházára be­
megy : Ott egyik asztalnál ráütik a katoua- 
könyvednek legutólsó lapjára a stampigliát, hogy 
„szolgálattételre jelentkezett“, a másiknál elveszik 
tőled az „okvetlen“ behívót, a harmadiknál alá­
íratják veled a recepiszét és kiadják a német 
szavú „Einberulung“-ot: — ez már a katona
c z é d u 1 a, s mikor a kezedbe nyomják, olyan 
tehetetlennek találod magad, mint a leforázott 
ürge. Mert amíg valamelyik behívott a polg. ható­
sági közegekkel érintkezik: érzi szólás jogát, pol­
gári szabadságát, — de mikor már a katonai 
parancs elé állott, nem is veszi magát ember­
számba. — A negyedik asztalnál aztán megaján­
dékoznak egy nagy sárga félives papírral : az az 
utalvány a vasútra: ingyen mehetsz az ország 
pénzével, de nem oda a hova akarsz, hanem oda, 
a hova a „Schein“-od szól. Még a lelkedre is 
reá kötik, hogy estére „okvetlenül“ indulni „kell!“ 
— Már ilyenkor minden „okvetlen“ megy. S te 
kezedben szomorúan a sárga utalványnyal és a 
német idézéssel kiballagsz az utczára, elolvasni még 
egyszer a végzetes iratot és azzal aztau, — azzal 
aztán------- gondolod--------

Megfujták már a trombitát,
Masíroznak a katonák. —
Itthon marad kettő-három nyomorult,
Kátok lányok még az ég is beborult!

Elszorult szívvel, szorult kedélylyel megy a 
behívott katona a családi bucsuzásra ; bánatos fény 
a szemben, és rideg elszántság az arezon. A fá­
sultság egy neme vesz erőt a behivottak lelkén, s 
csak ebből magyarázható meg az, hogy a beruk- 
kolás annyi engedelmességgel történik, a mennyi­
vel még eddig tényleg történt.

— Egy „grófnő per sup.“ Pár hó előtt 
irtuk, hogy a bécsi rendőrség egy berni autiqua- 
rius megkeresésére elfogott bizonyos „Gajewszka“ 
grófnő nevű úri hölgyet, ki egyúttal mint orosz 
birtokosnő járta be a világot. Gajewszka „grófnő“ 
nagy módban élt, ezreket költött s a legelőkelőbb 
házaknál megfordult és különféle ürügyek alatt 
körülbelől 150,000 frankot szedett össze. Tiz év 
előtt még viruló szépség s pikáns szerelmi törté­
netek tették személyét érdekesbbé. Tulajdonkép 
azonban egy ékszerész utazó-ügynöke vala s mint­
hogy az említett ódondásztól 34.000 frankot el­
sikkasztott, az behozatta és tegnap két fegyveres 
rendőr kíséretében szállították az úri hölgyet 
Bernbe.

— Nilsson Krisztina jelentékeny ősz- 
szegeket veszített roszul sikerült specu latiók foly­
tán. Nilsson vagyonát néhány év előtt 1.500,000 
frankra becsülték. Ez összegen házakat vett Chicagó­
ban, melyek a nagy tűzvész alkalmával leégtek. A 
biztosított összeg felét kifizették s ebből, valamint 
újonnan szerzett pénzből, fölépítette házait. A ke­
reskedelmi krisis folytán, mely az egész világot 
sújtotta, a házak elvesztették értéküket: a mű­
vésznő megunva a tulajdonos szerepét, megbízta 
ügynökét, hogy árusítsa el fekvőségeit. Ez mind 
igen szép lett volna, ha időközben az ügynök fize­
tésképtelennek nem nyilvánítja magát a beszedett 
pénzek daczára. A művésznő férje most Amerikába 
utazott, hogy megmentse, a mi még menthető. 
Attól tartanak, hogy nem sok lesz a menteni való.

— Úszás lóháton. Ezen czim alatt a 
„Standard“ a következő újdonságot közli: Tegnap 
a Tkemzében délután az úszásnak uj nemét láttuk, 
a főszereplő egy magyar hadseregbeli tiszt, Zubo- 
vics Fedor főhadnagy volt. Ezen ur egy nyerget 
talált fel, melyen a legszélesebb folyókat átúsz­
hatni lóháton, a lovas az övtől felleié szárazon 
marad. A kísérlet lovaglás! és úszási műtété nagy 
érdeket keltett; egy külön gőzös béreltetett ki, 
mely az úszót kisérte, és egészen telve volt nézők­
kel, ezek közt volt a chinai nagykövet és a per­
zsa ügyvezető, továbbá az osztrák és spanyol kö­
vetség személj zetéből is többen. Z u b o v i c s 
főhadnagy ez alkalommal egy szürke lovon 
ült, Henderson ur, a gőzös kapitányának, 
tulajdonán; ezen lóval előlegesen három kísérle­
tet tett a vízben. De a főhadnagy azt állítja, hogy 
az utolsó török-orosz háború alatt egy cserkesz 
ezredet parancsnokolván, nem került nagy fárad­
ságába^ lovakat rá venni, hogy vízbe menjenek és 
egyszer a Dunán úszva, 18 órán át lovagolt. Az 
elindulás d. u. 5 órára volt meghatározva és ekkor 
már a Westminster hid telve voit nézőkkel. Nem 
sokára üdvözlő kiáltás kísérte a főhadnagy megje­
lenését a vizben és távolságban. Horseíerrjn túl, 
látni lehetett valamit, mint a csónak versenynél, 
czifrán. ékesítve, de midőn közeledett a kü­
lönös látvány, egy urat mutatott, ki kényelme­
sen ült nyergében, melynek kápája mintegy há­
rom "-nyire állott ki a vizszine felett, és lefelé 
úsztatott lovával, mely előre nyújtott nyakkal semmi 

• félelmet nem ál ült el, legfeljebb némi idegességein 
épen nem legjobb illatú Themse vizén. A találmány 
maga nem egyéb egy kettős ruganyos gyantából ké­
szült nyeregnél, mely fel lévén fújva, a lovat a víz 
szine felett tartja fenn. — A kiürített nyereg mint­
egy 8 10 fontnyi súlyú, és mint mondják szára­
zon is használtathatik viz vagy abrakkal való meg­
töltésre, ha a lovasság nem használtatik a folyón 
való átusztatásra. — A Westminster híd alatt o 
óra 25 perczkor úszott el, a gőzös ugyanekkor in­
dult el ; legnagyobb érdekeltséget keltett a követ­
ségek katonai attachéinél, kik a gőzösön voltak. A 
lovast egy kis csónak is kisérte, melynek kormánya
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abrakkal való meg- 
ználtatik a folyón 

inster hid alatt 5 
izös ugyanekkor in­
tet keltett a követ­

gőzösön voltak. A 
melynek kormánya

! rUdját Henderson ur tartotta, ki a lovat bátorítot­
ta. — Zubovics főhadnagy egész Limehouse-Holeig 
úszott, hol azonban felhagyott az úszással, mivel az 
osztrák követségi attache megígérte volt az állat­
kínzást gátló társaságnak, hogy nem fog elkövet­
tetni törvény szeges.

— Furcsa háború. Mesének látszik, 
3mit Bengáliából jelentenek, hogy t. i. egy, Cal­
cuttától mintegy 8 mérföldnyire fekvő falut egy 
esapat nagy majom elfoglalt. A lakosság kény­
telen volt elmenekülni a betolakodók elül, mert az 
asszonyokat és gyermekeket dühösen megtámad­
ták. A majmok most a falubeliek által hátra­
hagyott eleség-készlet elfogyasztásával foglalkoznak.

— Rendőri hírek. Folyó hó 20-án este 
7 és fél órakor a bécsi hajóval Esztergomból meg­
érkezett Hauszner Louiza urhölgynek arany órája 
és arany láncza 250 írt értékben elveszett. A köz­
readónak 30 írt jutalom biztosittatik. — Múlt 
éjjel ismeretlen tettesek a király és bajóutcza szeg­
letén lévő „Bécsi sorház“ vendéglőbe betörtek s 
onnét az egész china ezüst evőeszköz készletet 
ellopták.

Fővárosi figyek.
— A VII. kér. polgárai ma este 6 óra­

kor tartottak egy gyéren látogatott gyűlést a VII. 
kér. polgári körben (dob-utcza 44. sz.) Kuklay 
János elnöklete alatt. E gyűlésen szóba került a 
VII. kér. iskolaszék tagjainak jelöltté felállítása. 
Beszéltek: Beck Károly, dr. Grosz Sándor, 
Vajdafy Ernő, Back Fülüp, Mendl István, 
Bosk ovits Adolf, Back Károly, — Ez 
után V a j d a f y Ernő jegyző telolvassa 
az iskolaszéki tagok jelöltjeinek névsorát: Dr. 
Apatitzky Sándor, Belie zay Béla, Dr. 
Frisch ma un Gyula. Kann Manó, Kasch- 
nit z Gyula, Klein János, Kuklay János, 
Lederer Sándor, dr. L öw Tivadar, ifj. Lud- 
w i g János, dr. Mayer Aurél, dr. Morzsa- 
n y i Károly, N a s z 11 Mór, dr. Schermann 
Adolf, Schneider Alajos, ifj. Schwartz An­
tal, Szándház Ferencz, Vaj da fy Ernő, dr. 
W eisz Jakab, Z a c h a r Autal; póttagoknak 
jelöltettek ki: Back Fülöp, Morsch Dániel, 
B e n d i k József, Szigethvári Szigethy 
Pál, Kirschbaum Keresztéi)-, P o 11 ák Manó, 
dr. S t ra k o m e 1 József. Ezután elnök felosz­
latta a gyűlést.

— Az ískolaszéki választások 
ügyében a terézvárosi VI. kér. klubb folyó hó 24-én 
esti 7 órakor saját helyiségében (sugár-ut 35.) 
ülést tart, melyre a klubb választó tagjai és barát- 
jai megjelenni kéretnek.

— A Duna jobbparti vizmü végrehaj­
tási részlet terveinek elkészítésére Wein János 
vízvezetéki igazgatót a íőv, tanács csak most uta­
sította. holott van két hónapja már a közgyűlés 
határozatának négy hó alatt lett ekkor kilátásba 
helyezve a végrehajtás műveletek megkezdése.

— A csatornázási és utcza burkolati 
illetékek megfizetésére az illető telektulajdonosok 
a legtöbb esetben a munka teljes befejezte után 
lettek felszólítva; a midőn gyakran megtörtént, 
hogy az illető tulajdonosok nem voltak azon hely­
zetben, hogy az illetékeket a rövid záros határidőn 
belül lefizethetnék; a miért is a főv. tanács, úgy a 
közönség, mint saját érdekében elhatározta, hogy 
az illető telektulajdonosok a csatorna és kövezést 
munkálatoknál, a munkálatok megkezdéséről és a 
fizetendő járulék liozzáretőleges mérvéről idejekorán 
értesittessenek: a járulékok helyes összege a mun­
kálatok befejezte után állapíttatván meg.

TÁVIRATOK.

Az occupatió.
Becs, aug. 22. Jovanovics báró altá­

bornagy a Stolaci táborból jelenti: hogy 
a felkelők állásai Stolac előtt több órán 
át tartó heves ütközet után a harmadik 
és a második hegyidandár egy része által 
bevétetett és az összeköttetés a Stolacban 
elzárt őrizettel helyrcállittatott. Az eddig 
konstatált veszteségek: 10 halott és 32 
sebesült. Az ellenség vesztesége igen nagy. 
Több felkelő főnök, ezek közt Hassan, 
Píisman Begovic elestek. — A Szeraje- 
vóból érkező hírek szerint a császári csa­
patok kezeibe Szerajevo bevételénél a zsák­
mányul esett győzelmi tárgyak közt 27 
ágyú, ezek közt több Kruppféle hátultöltő, 
fegyverek, zászlók és nagy mennyiségű lő- 
készlet jutott birtokába.

Zágráb, aug. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Helyi lapok szerint Schmigoz 
altábornagy nyakán lett megsebesítve. Teg­
nap hajón egészségügyi osztály érkezett 
meg nagyszámú sebesülttel.

Bécs, aug. 22. A „Pol. Corr.“ Serajevóból 
21-éröl jelenti: Valamennyi külföldi konzul jó 
egészségben jelent meg a hadsereg főparancsnoká­
nál, Filippovics táborszernagynál, tiszteletet megtenni.

Zágráb, aug. 22. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Ma reggel 21 ágyuíövés 
jelentette a lakóknak Szerajevo bevételé'. 
Óriási falragaszok a népet a mai fáklyás­
zenében és kivilágításban való részvétre 
szólítják fel.

Paris, aug. 22. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Anglia a nagyhatalmakat 
a bolgár-orosz kegyetlenkedések tekinteté­
ben, melyek ellen Loftus lord eredmény­
telenül tiltakozott, határozott lépések meg­
tételére szólítja fel.

Páris, aug. 22. Krisztina királynő ma meg­
halt Havrebán. A munkás congressus rendezői el­
határozták, hogy túl teszik magukat a tilalmon ; a 
congressusnak szeptember 2-án vagy 12-kén kell 
összeülni.

Bécs, aug. 22. Konstantinápolyból a 
»Pol, Corr. “ jelenti: Az orosz gárda elin­
dulása csak aug. 27-dikén kezdődik. Me­
hetned Ali pasa megbízást kapott a porta, 
Szerbia és Montenegro közti határnehézsé­
gek kiegyenlítésére. A szultán által ratifi- 
eált berlini békeszerződés tegnapelőtt kül­
detett el Berlinbe.

Belgrád, aug. 22. Az ország ma ünnepli füg­
getlenségét. A congressusnak Szerbiára vonatkozó 
határozatai ma lettek kihirdetve. A fejdelem kiált­
ványa hivatalosan jelenti a béke helyreállását.

Paris, aug. 22. (Az „E gyéré r- 
tés“ távirata.) Safvet pasa Anglia ja­
vaslatát, mely szerint Kis-Ázsiában kép­
viselőket kivan tartani, visszautasította 
azon ürügy alatt, hogy az ottani lakosság 
a konzulok közben járását, melyhez szokva 
van, ugyan eltűri, de minden egyéb be­
avatkozás ellen fellázadna. — Anglia kor­

mányképviselői különben a szultán tekin­
télyét is nagyon megingatnák.

Teplitz, aug. 22. Eudolí trónörökösnek a né­
met császár általi logadtatása alkalmából az urak- 
háza ünnepélyesen lón kidiszitve, az idő kedvező; 
a város gyönyörűen van ékesítve, roppant ueptü- 
meg tódul távolról éá közelről, hogy a fogadtatás­
nál jelen legyen.

Belgrad, aug. 22. (.- z „Egyetér­
tés“ távirata.) Egy nagyobb kölcsön fe­
lett alkudoznak párisi házakkal. A köl­
csön megkötése közel időben ténynyé vá­
lik. A Belgrad-Nisch-i vonal kiépítésére 
legközelebb kihirdetik a pályázatot. — Az 
osztrák államvasut a pályázók között van.

Bécs, aug. 22. A „Fol. Corr.“ pétervári köz­
lése az orosz expeditiót Kabulba az angol hadi ké­
szülődések idejére Oroszország ellen vezeti vissza. 
Azóta a viszonyok Anglia és Oroszország közt egé­
szen mások, minélfogva minden orosz hadi készü­
lődések központi Ázsiában be lettek szüntetve.

London, aug. 22. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) A félhivatalos „Morning 
Post“ az Afghanistan ban folytatott 
orosz fondorlatokat egyenesen az angol 
érdekek ellen irányzottaknak mondja. Á 
„Times“ azt hiszi, hogy miután Kalkuttá­
ban a kabuli trónörökös haláláról hirt vet­
tek, az Afganistánra irányuló angol missiót 
elnapolják.

Bécs, aug. 22. A császár Radowitz miniszter­
nek a vaskorona rendje első osztályát, Bucher Lothár 
követségi tanácsosnak a Ferencz József rend nagy­
keresztjét, Busch, Jaslund követségi tanácsosoknak 
és Plume alezredesnek e vaskorona rend másod 
osztályát, Bismarck Herbert gr. követségi titkárnak, a 
csillagot a Ferencz József parancsnoki rendhez, Hol­
stein követségi tanácsosnak Ferencz József-rend 
parancsnoki keresztjét a csillaggal; Biilow és 
Rantzau követségi titkároknak a vaskorona-rend 
3-dik "osztályát. Densel rendőrségi kerületi fonók­
nak, Riese csendőr hadnagynak és Wimmer csend­
őri hadnagynak a Ferencz József-rend lovagke­
resztjét adományozta.

Prága, aug. 22. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirat.) Zapotoczky, a cseh 
„Budouenost“ czimü sociál demokrat lap 
szerkesztőjét tegnap Mackódban elfogták, 
a mint a munkások között pénzt 
tott. A fogoly azt állította, hogy 
Amerikából kapta.

Tepiitz, aug. 22. Ő cs. k.

pénz,

pénz,

Usance-buza September—cet.-re 9.02, pénz, 
9.07 áru.

Tengeri 1879-iki május júniusra 5.25 pénz 
5.30 áru.

Zab sept. oct. 5.75 pénz, 5.80 áru.
Káposzta-repcze aug. septemb. 13V.

13% áru.
Bánáti repeze augusztusra I21/s 

13 áru.
Értéktőzsde. Miután mind a bécsi mind a 

külföldi tőzsdékről valamivel jobb árfolyam jelen­
tések érkeztek, az itteni hangulat is megjavult. Az 
árfolyamok a bankpapíroknál ép úgy, mint a fekvő 
értékeknél járultak, s ezek között legjelentéke­
nyebben a magy. ar. rente.

A helyi értékek meglehetős keresettek voltak. 
Devisek és valuták kissé estek.

Az előtőzsdén az osztrák hitel részvé­
nyeket 260—261—260.30-on. a magyar hitel részv. 
227.75—228, az Erzsébet gőzrn. részvényeit 230-on 
vásárolták.

A déli tőzsdén 
nyék 260.20—260.50-en 
260.40-en záródtak. A 
227.50-en, az arany rente 
tattak. A vasutak szilárdultak, 
vasút 122, az északkeleti vasút 
rösi vasút 55.50.

A részvénytársulatok 
sitó társulat 92.50—93. 
dott. A malmok közül 
Victoria 368-on voltak 
takarékpénztár 2420, a

az osztrák hitel részvé- ’ 
voltak forgalomban, s > 

hitel részvények , 
18.15-on vásárol- l 
az alföld fiumei \ 
120, az arad-kő- '

magyar
88.—

közül a pesti bizto- 
Az Unió 144-en záró- 
a Pannónia 1175-ön, 

forgalomban. Az I, hazai 
Gschwindt-féle vasöntöde

osztoga-
pénzt

főherczeg trónörökös d. e. 11 -/2
fensége Rudolf 

órakor megérke­
zett az aussig-teplitzi vasút külön vonalán, pom­
pásan ékített pályaudvarban Steinäcker tábornoktól 
a német császur nevében üdvözöltetett. A fogadás­
nál a hatóságok jelen voltak és Merbeller kor­
mánytanácsostól bemutattattak. A trónörökös meg­
köszönte a polgármesternek a szives fogadtatást és 
nagy pompával ment)a Clary hg. kastélyába, a dia­
dalkapunál fehérruhás nőktől virágokkal fogadta­
tott éljenzések közt. A házak ki voltak díszítve; 
lobogózva. Tanulók és bányászok sort képeztek. 
Rend uralkodott mindenütt. A badeni nagyher- 
czeg üdvözölte a trónörököst, azután történtek a 
bemutatások. A trónörökös Stocher kerületi főnök­
nek megköszöné az ünnepélyes fogadtatást, nem 
különben über polgármesternek is, és ezt meg­
kérte adná ezt a lakosságnak is tudtára. A trón­
örökös mindenkint elbájolt leereszkedő magavise­
letével. D. u. 2 órakor porosz egyenruhába a né­
met császárhoz ment és ott maradt 3-ig, azután 
visszatért a Clary palotába.

Belgrad, aug. 22. (Az „Egye t- 
értés“ távirata.) A mai nap ünnepére 
a politikai bűnösök amnestiát kaptak. Ko- 
taratz nagykereskedő is a kegyelmet ka­
pottak közt van.

Lemberg, aug. 22. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A lakosok a bosnyákok 
ellen harezoló sereg elesettéinek özvegyei 
s árvái számára gyűjtést rendeznek. A had­
gyakorlatokra szeptember 1-én Wilmos 
és E a i n e r főherczeg is megjelennek.

Páris, aug. 22. A tegnapi laoni banketten 
Waddington külügyér a congressusról azt mondá: 
a congressus még mindig szenvedélyes és igazság­
talan támadások tárgya. A pillanat, melyben a 
berlini szerződés méltányoltatni fog, még nem ér­
kezett meg, csak akkor lesz az, ha az egészen tel- 
sittetett. A berlini congressus az egyensúly ki­
egyenlítése, mely által számtalan összeütköző 
követelés kiegyeztetett. — Ez a keleti 
ügy tartós megoldásává fog válni. Hogy ez meg­
történhessék, a franczia kormány is igyekezni fog 
annak teljesítését érvényre juttatni. Waddington 
után Saint Vallier szóllott, és mondá, hogy a con­
gressus egyik főfeladata volt a barátságos viszonyt 
Franczia • és Németország közt kieszközölni. Azon 
biztosítással végezte beszédét, hogy eddig ezen 
czélt elérte. — A „Presse“ hírlap szerkesztője De- 
brousse meghalt.

250-en vásároltattak. Lánczhid-részvények 92, 
pesti kereskedelmi bank záloglevelei 96-on zá­
ródtak.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 101.----- 102.25
keleti vasút I. 65.50—66.—, keleti vasút II. 75.75
—76.25, 1877-diki állam kötvény 68.----- 69.—,
m. jut. köles. 80.25—80.75, m. kincst. utal. II. 113.— 
112 50, m. arany jár. 88.15—88.15, földteherment
78.25—78.75, temesv.-bánáti v. 77.-----76.50,szőlő-
dézsma válts. 85.—85.50, municipalis bank 137—140 
magyar hitelbank 228.50—227.50, iparbank 43—45, 
lipótvárosi bank 34.—32.—, osztr. hit. részv. 260.4Ó
260.60, kereskedelmi bank 138.----- 142.—, pesti
kereskedelmi bank 580—583, pest-budai kézmű­
ves bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 93.— 
93.25, Unió 142—144, Concordia malom 420—
430, pest-budai malom----- 1025, Erzsébet gőzm.
230—235, hengerm. 660----- , Luiza gzm. 226
—227, molnárok és süt. gzm. 330—328, Pannónia 
mai. 1175—1185, Victoria gzm. 365—375, Alföld-
fiumei vasút 122.------123 —, északkel, vasút 120.—
121.—, erdélyi v.------------, pesti közúti vas. 178.—
—179.—, osztr. állam v. —. ——.—, budai he­
gyi pálya 51—54, központi hazai takarék pénztár 
88.50—89.—, pesti I. hazai tak. pt. 2420—2430, főv. 
tak. pénzt. 380—385, pesti külvárosi 56—54, alagút
részv. 76.------77, Ganz-féle vasöntöde 224—225.—
Gschwindt-féle szeszgy. 248.—, gyapjúm. 154—158, 
Athaenaeum 295—300, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 500—520, Salgó-Tarján 93—, Schliek- 
féle vasgy. 77—80, első magy. serfőződe 280—275, 
sertéshizialó 134—136, spodium részv. 215— pesti
keresked. bank 6%-os záloglevelei 96.----- 96.25,
hitel sorsjegyek 161.50—162.50.

Pénznemek. Arany 5.48—5.50, 20 frankos
arany 9.27—9.29, ezüst 101.------101.25, bir.
márka 56.95—57.05. V á 1 tők Párisim 46.10— 
46.—, Svájczra 45.75—45.85, Londonra 115.50 
116.—.

Esti tőzsde. Az esti tőzsdén az árak estek, 
az osztrák hitel részvények 258.80, és 258.50-en 
voltak forgalomban. A magyar hitel részvényeket 
226-on kinálták.

mm. 
80.5 
80 á 
79.4
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A budapesti gabna- és értéktőzsde ang.SS
Gabnatözsde. Búza tartósan és bőven kmál­

tatott ; a vevők igen reserváltak maradnak, csak 
8.000 mm. forgalom volt, finom búza ma további 
10 krrai, közönséges 15 krral és hibás 15—20 
krral csökkent; a többi gabnafajok változatlanul 
maradtak. Búza 77 kilo készpénzért m. mázsán- 
kint 8.80—9.20 és 81 kilogramm 9.70—10.10 je­
gyeztetik.

A következő hivatal os jegyzések 
történtek:

Búza, ti sz a vidéki 900 mm. 81 és 1100 
79 á 10.17y2, három hónapra, 600 mm. 

á 10.20 elsőrendű, azonnal fizetve, 100 mm 
10.20, 200 mm. 79.5 á 10.05, 200 mm. 
á 10.05, 500 mm. 79.4 á 10, 400 mm. 79 

á 10.10, elsőrendű, 100 mm. 79 á 8.75 üszögös, 
300 mm. 79 á 9.50 sárga, 200 mm. 78 á 9.7o’ 
100 mm. 78 á 9.65, 100 mm. 78.2 á 10, 400 
mm. 77 á 8.50, üszögös, 300 mm. 76.3 á 9.50, 
200 mm. 76.3 á 9.43, mindannyi három hó­
napra.

Fehérmegyei 200 mm. 76 á 8.50, 300 
mm. 75.5 á 8.60, sárga; 400 mm. 74.6 á 7.80, 
üszögös, mindannyi három hónapra.

Bánáti 100 mm. 77.3 á 9.15, 100 mm. 
74.7 á 8.50, 200 mm. 74 á 8.50, mindannyi há­
rom hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 77.5 á 9, 100 m. 
m. 79 á 9.75, 100 mm. 76.5 á 8.75. üszögös, — 
mindannyi három hónapra.

Felső tisza vidéki 100 mm. 78 á 9.65, 
hatom hónapra.

Észak-magyar 300 mm. 75.8 á 8.60, 
100 mm. 77 5 á 8.80, mindkettő háronP hónapra.

Rozs 500 mm. 5.95 azonnal fizetve.
Árpa 500 rnéterm. á 7.40, 500 méterm. á 

7.— , mindkettő azonnal fizetve; szállíttatott Pé- 
czelre.

Határidő üzlet. A forgalom élettelen, sáta- 
lán véve nyugodt.

Terniénytizlet.
Budapest, aug. 20. (L o b m a y e r I. F. ? 

tudósítása.) A lefolyt héten a hangulat meg- s 
változott, és a nagyobb hozatalok folytán buzá- 1 
n á 1 folytatólagosan 30 krnyi csökkenés állt be; - 
ellenben rozs változatlan maradt, és csupán ki­

vitelre vásároltatott. — Árpa — takarmány! — 
változatban, maláta és serfőző keresett és 
10—15-al jobban lett fizetve, Kukori ez a vala­
mivel szilárdabb, de mégis üzlet nélkül. Zab — 
itteni fogyasztásra — kisebb hozatalok folytán * 
10—15-al magasabb. Repeze a tömeges kínálás f 
és külföldi vevők hiánya miatt ellanyhult. Vasár- " 
nap f. hó 18-án a búzában erős kínálás volt, 
mi által a malmok visszatartók lettek, s az árak 
10 krral csökkentek.

A tegnapi gabnavásáron, mely meg­
lehetős látogatott volt, azonban semmi tekintetben 
sem felelt meg. Búza csupán finom minőségű, 
kivitelre vétetett tekintetbe, az ár minőség szerint 
5—10 krral csökkent. Rozst kivitelre változatlan 
áron vásárolták. Árpa ellenben kerestetvén, ta­
karmány! változatlan, maláta és serfőzö 10—20 
krral jobban lett fizetve. Kukoricza és zab 
üzlet nélkül. Repeze tökéletesen elhanyagolt. — 
Ma a búza üzlet a tömeges kínálás következtében 
tovább lám hűlt és a finom búza 10 krral, közép­
szerű 15-al csökkent. Mai árak készpénzért 100 

klgrammonként Budapesten.
Tiszavidéki búza 9.70—80 78 kilos minő- 

ségü, 10—10.15 79 kilos minőségű, 10.35—30 j 
80 kilos min. Pestvidéki 9.35—40 78 kilós minő- $ 
ségü, 9.60—70 79 kilós minőségű, 9.75—80 80 ] 
kilos min. Bánáti 9.45—50 78 kilos minőségű, ? 
9.50—65 70 kilos minőségű. Fehérmegyei 9.60—70 jj 
78 kilos minőségű, 9.90—10 79 kilos minőségű, I 
10.15—20 80 kilos min. Felső magyarországi ; 
9.10—20 78 kilos minőségű, 9.35—45 79 kilós j 
kilos minőségű. 9.60—70 80 kilós min.

Rozs emelkedett 6—6.15. Árpa keresett \
és emelkedett, takarmány! 5.60—6, maláta 7_8, \
serfoző 8,50—9. Zab emelkedett 5.50—6. Ku- I 
k orie z a emelkedett 5,40—60. Káposzta rep- l 
cze erősen csökkent 13—13.10, bánáti repeze I 
12.70—12.80. I

Liszt. A lefolyt héten az üzlet keilemesb- \ 
nek mutatkozott, mivel külföldről különösen An- i 
giia és Svájczból mé{ is néhány rendelet érkezett, ! 
el len ban a belföldön az üzlet nem változott.

Bécsi tőzsde.
Bécs, juh (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 

előbörze meglehetős eleven volt, s majdnem min­
denben emelkedett árfolyam mutatkozott. A vége 
felé azonban az üzérkedés tartózkodó volt és az 
árfolyamok csökkenését mutattak. A mellékpapirok, 
a gőzhajórészvényeken kívül, nem igen jöttek for- 
galon:ba. A valuták a tegnapi árfolyamot mu­
tatták.

Jegyeztettek : Hit. részv. 259.40— 
260.10, magyar hitelbank 227.50—228, angló- 
bank 107.25—107.75, bankegylet 10a—108.75, 
unióbank 68.50—69, államvasut 258.25—258, lom- 
bardok 72.50, Károly-Lajos vasút 235.25—235.75, 
gőzhajó részv. 480—482, rente 63.32y?—62.4572, 
eaüst rente 64.55, arany rente 72.75—72.80, ma­
gyar ar. rente 88—88.20 20 frankos arany 9.27Vo.
márka 57.07‘/2—57.01 t/2.

A 11 órai zárlatkor: Hit. részv. 259.50 m. 
hit. bank 227.25, anglo-bank 107.25, unióbank 
68.50, államvasut 258, Károly Lajos vasút 235 75 
rente 62.37.V2; 20 frankos arany 9.27>/2.

A déli tőzsde kezdetén a forgalom lanyha 
volt, s csakis Károly Lajos részvényei emelkedtek.

J egyeztettek: hit. részv. 259.50, m. 
hit. bank 227.52, anglo-bank 107,30, Unionbank

68.50, bankegylet 108.25, állam vasút 257.25. 
Károly Lajos vasút 236.25, rente 62.40, ar. 
rente 72.75, magy. aranyrente 88, 20 frankos 
arany 9.27 y2.

Továbbra is csak csekély változtatások állot­
tak be az értékpapírok árfolyamában. A közleke­
dés nagy mérvben korlátolt volt.

Jegyeztettek: Hitelrészvónyek 259.50, 
anglóbank 107.90, magyar hitelbank 227.—. bank- 
egylet 108.—, uoió-bank 68.50, bank részv. 812.—, 
gőzhajó részv. 481.—, Eloyd részv. 528.—, északi 
vasút 1985, állam-vasút 258.—, lombardok 73.—, 
Károly-Lnjos vasút 235.25, lemberg-czernovicz- 
jassy-i vasút 128.50, Erzsébet vasút 166.50, kassa- 
oderbergi vasút 107.50, alföldi vasút 122.50, Ru­
dolf pálya 121, 1860-ki sorsj. 112.—, 1864-ki 
sors-jegyek 142.50, magy, sorsjegy. 80.50, községi 
sorsj. 93.10, rente 62.241/), ezüst rente 64.50, ar. 
rente 72.75, magyar arany rente 88.—, London 
115.60—116.—, 20 frankos aranyok 9.27*/2, ezüst 
100.75, bir. márka 57.05.

1 óra 30 pe rézkor: Hitelrészvények 
258.30, anglóbank 106.50, Unióbank 68, magy. 
hitelbank 226, bankegylet 106, bankrészv, 810, 
galicziai 235.50, államvasut 257.50, lombardok 73, 
alföldi vas. 122.50, lemberg-czernovitz-jassy-i vas. 
129, Erzsébet vasút 166, Ferenez-József vasút 132, 
kassa-oderbergi vas. 107.50, észak-keleti vas, 114.50, 
Rudolf vasút 121, tiszavidéki vasút 193.50, magy. 
északnyugati vas. 119.50, magy.-galicziai vas. 90.25, 
gőzhajó-részv. 480, Lloyd-részv. 527, papir-rente 
62.35, arany rente 72.65, ezüst-rente 64.45, 
magyar arany rentn 87.90, London 115.55, Páris 
46.15, bírod, márka 57.07, 20 frankos aranyok 
9.27y2, ezüst 100.80.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, aug. 22. Hitslrészv. 257.50 ttalicziai 235.50 

Államvasut 157--. Hitsl-sorsiegy 162.—.— Napoleond’or 
9.27'„. Arany 5.52 — Frankfurt 56.45. Porosz pénzutalvácy 
57.— Arany jár. 72 60. Angol-Osztrák 106 25. Lombard 
72.60 Trainvay —Rente 62.32. ÍSoü-as 111.75. 1364-es 
•42—. Ezüst 100.78. t London 115.60. Általános épitő-
bank —. Török sorsjegy 2590 Angolépitőbank-----
Unió-bank—. — ns?

Bécs, aug. 22 Magyar iöidtehem. kötvény 78.50. 
Salgó-Tarján 93 —. Magyar hitel 226 —. Magyar zálog­
levél 93.— Erdély 114 — Magyar keiét! vasút 68.— 
Magyar sorsjegy 80.50 Magyar földhitel S3.—. Magyar 
vasúti kölcsön 100.75 Angié magyar —. —, Franco magy 
bank —.—. Alföld 122. — Magyar északkeleti vasút 119 — 
Kel.-vasuti elsőbbségi fcötv 65 75 Tisza: vasút 19v.— 
Kincst. utal. 1874. 112.75. Arany járadék 87 90.

Bécs, aug. 22. (Az „Egyetértés“ tudó- 
dósitása.) Búza őszre 9.50—9.55, tavaszi 
búza 9.90—9.95, tavaszi zab 6.15—6.20, 
zab aug.— 5.15—5.20, őszi zab 5 75—5.80, 
nemzetközi tengeri aug—szept. 6.35—6.40, 
bánáti 6.50—6.60, magyar gabona 7.— 
7.20, kereskedelmi zab 6.20—6.35, uj 
gyorstermő tengeri 6.10—6.20, 100 kilo­
grammonként.

Marhavásár.
Budapest, aug. 22. (Schwarz I. B. vá­

sár biztos jelentése.) Felhajtatott összesen 
2442 arb vágó marba, és pedig 877 drb ökör, 
1241 drb tehén, 212 darab bivaly és 49 da­
rab bika. Az árak a következők voltak: Ökör 
51—54 ; tehén 48—52, bivaly 43—45. száz 
kilogrammonként. A vidéki mészárosok meglehetős 
számmal jelentek meg, és különösen ez volt az 
oka, hogy hamarosan igen nagymennyiség adatott 
el. Különösen kedvelt volt a jobb fajtájú, s a kö­
zépáru nem igen jött forgalomba, és ennek jó ré­
sze eladatlan maradt. A huzó ökör után is történ­
tek tudakozódások. A tegnapi jukvásárra 2917 
darab juh hajtatott fel, s 39—42 forintjával fizet­
ték száz kilogrammonként. A finom gyapjast 15— 
20.50 krjavai páronként.

Bécs, aug. 22. (Az „Egyetértés* tudósí­
tása.) (St.-marxi apró marhavásár.) Fel­
hajtatott összesen 2212 drb eleven bornyu, 1288 
drb eleven disznó, 224 drb weideni disznó, 9710 
drb eleven juh, 107 drb eleven bárány. Az üzlet 
vontatott volt; daczára ennek azonban az árak tar­
tották magukat. Az árak következők: Eleven bor­
nyu 40—50, weideni disznó 40—48.50 100 kilo­
grammonként ; juh páronként 18—28, a bárány 
párja 6,50—13.50. A vesztegzári ökör drbja 51—
54.50, 100 kilogrammonként.

Vegyes közlemények.
Ebenfurt-Leobersdorf-Sct.-pölteni vasút. Az

alsó ausztria délnyugoti vasútnak legközelebb az 
osztrák állam birtokába átmenetele annyiban igen 
közelről érdekli hazánkat is és a magyar kormány 
közlekedésügyi politikáját, hogy a mint Becsből 
jelentik, az osztrák kormány a birtokba-vétel 
folytán igeu élénken foglalkozik ezen vaaut, Sct.- 
pötlen-leobersdorfi szárnyvonalának (Ebenfurtig, 
illetve a magyar határig) kiépitésével és elha­
tározásával csak arra vár, hogy viszont magyar 
részről is a győr-soproni vonalnak szintén Eben­
furtig, illetve az osztrák határig kiépittetése, tehát 
a két vonal csatlakozása biztosíttassák. — É hír­
rel kapcsolatban igen helyesen emeli ki a „Pester 
Lloyd“ azon fontosságot, melyet a győr-soproni 
vasút ezen egybeköttetés létesülte folytán már 
egyelőre is, még inkább pedig akkor nyerni fogna, 
ha más oldalon Győrtől Igmánd. Tata, Bicske felé 
egész Budapestig megnyittatnék és itt a magyar 
áliumyasnttal egybeköttetésbe hozatnék: mert e 
módon nemcsak a legerőteljesebb versenyvonal te­
remtetnék az osztrák államvasut ellenében, hanem 
az ország központjából épen a legegyenesebb vasút 
nyílnék meg fő fogyasztási helyeink, Délnémetor­
szág és a S váj ez felé. Minthogy azonban a szük­
séges kiegészítés létesítése a győr-soproni vasút­
tól nem várható, annyival inkább czélszerünek 
tartandók kormányunk részéről ezen vasút meg­
szerzése iránt az alkudozások mihamarább meg­
indítását. mert aligha csalódunk azon feltevésben, 
hogy e vasút jelenlegi birtokosa, az Erlanger 
ház éppen most maga is szívesen hajlanék az el­
adásra.

Oláhország a Dobrudzsát hálás szövetsége­
sétől kénytelen-kelletlen, de utóvégre is elfogadván, 
most azonban iparkodik azt minél inkább haszno­
sítani a maga részéről, nevezetesen mindenek előtt 
szándéka Küstendzsét elsőrendű tengeri kikötővé 
és kereskedelmi emporiummá emelni. E czélból 
tervben van a küstendzse-csernavodai vasútnak 
Bukarestig megnyújtása egy részről, másrészt pe­
dig Bukaresttől a Pitesti-rimnik-magyar határszél 
vasút kiépítése, mely aztán a Magyarország által 
Szebentől kiépítendő verestoronyi vasúttal0 volna 
összekapcsolandó. — Tagadhatían, hogy épen ez 
irány volna az, mely Nyugat-Európából a legrövi­
debb utat nyitná a Feketetenger délnyugati kikö­
tőibe, a minthogy ez irány már korádban is szol­
gált tanulmányozás tárgyául, s a magyar és román 
kormányhoz már évek előtt tüzetes felvétel lett be­
nyújtva, melyhez képest a mindössze 157 kilométer 
hosszú szeben-pitesti vonalon a szeben-vöröstoronyi 
rész kiépítése s Üzemszerű teljes felszerelése 210 
ezer, a vöröstorony-rimniki részé 224 ezer és a 
rimnik-pitestié 210 ezer frankba lógna kerülni ki- 
lométerenkint, az összes pálya tehát 12—14 millió 
forinttal kiépíthető volna. Mindezek daczára azt 
hiszszük, hogy a magyar kormány most már az 
orsova-vereaerovai és tömös-predeaii kapcsolatok 
biztosítása után nem igen fog sietni vele, hogy e 
harmadik kapcsolat kiépítésére nézve is már most 
kötelezettséget ^vállaljon ; azt tartjuk azonban, hogy 
a román részről megindítandó építkezést ellenben 
szívesen fogja látni, s annak idejében részéről is ki 
fogja építeni a szükséges egybekapcsolást

Távirdai forgalom A budapesti központi 
távírdánál Julius havában feladatott 37.078 drb és 
pedig: 1005 állami, 1728 távirdai szolgálati, 672 
közérdekű, 616 ujsági, 913 tőzsdei, 15.337 keres­
kedelmi s üzleti és 16.608 különféle ügyekben. — 
Érkezett: 39.572 drb és pedig: 994 állami, 523 
távirda szolgálati, 214 közérdekű, 1512 ujsági, 
1732. tőzsdei, 16.535 kereskedelmi s üzleti és 
16.608 különféle ügyekben. — Az érkezett távira­
tokból helyben kézbesittetett 3925, küldönczczel 
10, postával 27, kézbesithetlen maradt 300 drb. 
— Áttáviratoztatott: 109.482 drb. — Az egész 
havi forgalom 186.132 drb távirat. — A feladott 
táviratok után befolyt: 23.182 forint 40 krajezár, 
melyből 12.134 forint 25 krajezár a belforgalomra 
esik.

Napirend augusztus 23-án.
Naptár. Péntek. Katii.: Beniczi Fülöp. Protest.: Zakhaus. 

Görög-orosz: 11. Euplus. — Napkél 5 óra 8 perez- 
kor. Nyugszik 6 óra 5G perczkor.

Mnzeumtiaii nyitva vau régiségtár d. e. S órától d. u.
1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától du. 1 óráig.
Főv. gazdasági ős pénzügyi bizottság ülést tart U. u fi 

órakor.
Orsz. tanító egyesület közgyűlése d. e. 10 órakor.
Főv. tanács ülést tart d. e. 9 órakor.
Tanszer kiállítás a „Köztelken.“
Orsz. képzőművészeti csarnok d e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz gazdasági és tauszcrmnzeuEi d. e 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Mazenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, dúl óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. ti—? orais 
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom augusztus 22-én.
A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki: Szimacsek Antal ladikja 20 mm. cserépedény­
nyel Neszmélyből. Szadinyi Márton m. h. 580 met. tűzifá­
val Lángon. Szalay István m. h 60 mm. gyümölcsösei Mo­
nostorról. Losonezy István ladikja 13 mm. gyümölcsösei 
Tótfaluból. Weisz és Neumann m. h. 400 mm. repeze és 
1300 mm. búzával Dunaföldvárról.

Kivonat a hivatalos lap augusztus 22-ik számából
Árverések a vidéken. Buba Veszi lie 1103 írtra b. 

ingatl. sept, 4. Szághon Hartmanu József 2687 írtra becs. 
ingatl. sept. 3 Székesfehérvár. Grosz Emáuel 1000 írtra b. 
ingatl. sept. 20. S.-A.-Ujhelyen. Kollarovits Márton 2947 
írtra b. ing. sept. 16 Felső-Diósdon. Nincsies Milena 2333 
írtra b. ingatl. sept. í5. N.-Kikindán. Rosenbaum Froim 
1520 írtra b. ing. sept. 17. Marmarossziget Ridinger Gy. 
2658 írtra b. ingatl. sept. 17. Ujpécs. Hegedics Anna 2000 
írtra b. ing sept. 19. Sorki-Kápolnás. Preiner Anna 3000 
írtra b. ingtl. sept. 19. K.-Mártonban. Sehőffer Antal 1310 
írtra b. ingatl. sept. 2. Püspök-Márokon. Bosnyák Marko 
1080 írtra b. ing. sept. 20. Mohácson. Mészáros Imre 1717 
írtra b. ingatl. aug. 3(1. Kunhegyesen. Gerhát Anna 2339
írtra b. ingatl. sept. 23. B.-Gyarmaton. Csolik István 2134
írtra b. ingatl. sept. 6. Alsó-Lendváu. Szobonya Nándor
3400 írtra b. ingatl okt 1. Gáván. Bakits Jócza 1000 írtra
b. ing. aug. 30. Paulison. Peeznik -János 1230 írtra becs. 
ingatl. sept. 22. Lalityon. Szentiványi Mária 7250 írtra b. 
ing. okt. 17. Szentiványban. Jankovits Amália 7000 írtra 
b. ing aug. 26. Lúgoson. Gáspár István 2470 írtra b. ing. 
sept. 2. Csatán. Lindtner Károly 1328 írtra b. ingatl. sept. 
2. Eperjesen. Valenti cs István 2635 írtra b. ing." sept. 5 
Szódon.

Csödhirdetmény. Kacz Abráhám beregszászi bej. 
keresk. ellen bej. november 11. 12. és 13. id. töm egg. és 
periigy. Friedmann Ödön iigyv. Martinovits György szent­
endrei lakos ellen sept. 7. esőoválasztmányi tagválasztás.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-ll áromság- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tiikör-utcza 1. ez. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Szerkesztői üzenet.
Ifj. N. S. ur Csurgó. A közlési dij a nyílttérijén 12 

írt. Tessék azt a kiadó-hivatalnak beküldeni.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyílt-tér.

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít NenmaiEii 
Ignácz ezimfestő Budapest, váezi kör­
út 61. szám (a sugárút sarkán.)

Lérlnez litván
több kiállításon kitüntetett lábbeli gyáros

Budapest, ország-ut 5. sz. a. "H
készít mindenféle lábbeliket, nemkülönben

tiszti és huszár csizmákat
melyek raktárában mindig készen találhatók, szükség 
tén pedig mérték után 12 óra alatt elkészíttetnek.

ese-

iEB-u.d.a.pesti sainlapok

Péntek, augusztus 23-án.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

ELŐSZÖR:
A legyőzött Róma.

Tragédia 5 felvon. — Személyek:
Publius Pintér Quintus Kovács
Lucius Egressy ’ Enejus Nagy
Eestus Komáromi Ennius Hetényi

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
A KORNEVELIil HARANGOK.

Hanri
Gáspár
Biro
Jegyző
Fuinár
Gérnisó

Operette 4 felvonásban. — Személyek :
Solymosi
Együd
Tihanyi
V. Kovács
Bakonyi
Kápolnai

Zsermen
Szerpolett
Zsuka
Jutka
Nani
Kata

Sziklai E 
Szigligetine 
Polányi Ilona 
Erdei Berta 
Bisontai A 
Halmai K.

Kezdete 8-adfél órakor.

Vízállás és időjárás;.

M é tér
is
1 tan Névüserlnt o Változik: Időjárás
H fölött alatt

22 Budapestem 3 60 áradt tiszta
22 Pozsonyban . . 310 apadt száraz
22 M.-Szigeten 0.89 ,} esős
22 Szatmáron . . . 064 „ száraz
22 Tokajban . . 166 „ szeles
22 Szolnokon . . . 314 „ derült
22 Szegeden . 4.24 _ „ tiszta
21 Aradon . . 0.94 áradt száraz
21 Nagy-Beeskereken 0.53 apadt —
21 Bfezdánnál -2.31 n —
21 V erbászon 1.78 felhős
22 Eszéken , . . , 3.01 _ n „
22 Barcson . . 2.90 „ n

Miirovitzoí! . . _ —

22
Zimonyban . . .
Sziszeken . . . 0.40

8.13

— áradt felhős
22 O-Orsován — apadt



AZ

„ORSZÁGOS KÖZNEVELÉSI EGYESÜLET«
nyilvános főgymnasiuma-, főrealiskolája- és nevelő-intézetében

a jövő tanév szeptemberhó 7-én veszi kezdetét, melyre a beíratások augusztus hó 27-től szeptember 6-ig délelőtt és délután történnek.
Ez intézet czélja az, hogy a jómódú családok gyermekeire nézve lehetővé váljék a házi nevelést egyesíteni a nyilvános oktatással s az ifjúságot alapos képzés által keresztülvezetni a középtanodák nyolcz osztályán s lelkiismeretesen előkészí­

teni a magasabb tudományok megszerzésére, melyeket a legfőbb tanintézet, az egyetem nyújt. _ , „ . .
Az intézet újonnan szervezett tanári kara országosan ismert, jeles tanférfiakból áll, kiknek nevei megjelölik a nevelési irányt, s biztosítékot nyújtanak az intézetben uralkodó szellemről. Tanügyi igazgató: dr. Károly György Hugó; ta­

nárok: Barauyovszky Ignácz, dr: Cberven Flóris, dr. Corzán-Avendáno Gábor, Harrach József, Köpesd) Sándor, Krísz Ferencz, Névy László, Xoviik Lajos, Szavkay Lajos, dr. Szinnyel József stb.
Taneszközeinkhez tartoznak a gazdagon berendezett természettudományi és természetrajzi gyűjtemények, valamint a kiváló figyelemmel összeállított könyvtár, mely magában foglalja az ifjak szellemi erejét meg nem haladó minden jelesebb 

termékét a nemzeti és világirodalomnak.
Súlyt fektetünk arra, hogy az intézet növendékei a német, franczia, angol és olasz nyelvekben is alapos oktatást nyerhessenek, s e nyelvek bármelyikét elsajátíthassák.
A tornászat, táncz, zene, vivás, úszás és lovaglás külön mesterek által tanittatik.
Az intézet növendékei lehetnek: 1. bennlakók, kiket a t. szülők vagy gyámok egész ellátásra adnak az intézetbe; 2. félkosztosok, kik, hogy otthon nélkülözhessék a házi nevelőt, egész nap az intézetben maradnak a rendes felügyelet alatt, 

s ebéddel és uzsonnával is elláttatnak; 3. bejárók, kik a rendes tanórákon az oktatásban részesülnek.
Megjegyezzük, hogy az előkészítő osztályba kisebb növendékek is fölvétetnek, kik előképzést nyernek a gymnasium! vagy reáliskolai osztályokba való fölvételre.
Gondoskodtunk, hogy az intézet újonnan berendezett helyisége (váczi körút 54. sz. I. emelet) a testi és szellemi nevelés minden igényének megfelelő legyen; tágas, díszes tantermek, nappali és hálószobák a szükséges kényelem eszközeivel 

teljesen el vannak látva, s az intézetnek saját rendelő orvosa van.
Ama bizalom, mellyel a t. szülők és gyámok intézetünket rövid háromévi fennállása alatt megtisztelték, emeli önérzetünket s arra ösztönöz, hogy a hazai nevelés és oktatásügy emelésén kétszeresen fáradozzunk, s midőn ezt nyíltan valljuk 

ajánljuk a t. szülők és gyámok becses figyelmébe intézetünket.
Teljes programmal egyszerű levélbeli megkeresésre az intézet igazgatója szolgál, kivel a szünnapok alatt előlegesen értekezhetni az intézeti helyiségben, (váczi körút 54. szám I. emelet.)

Láizlő Mihály,
az „Országos köznevelési egyesület“ nyilvános középiskolájának és nevelőintézetének igazgatója.

$lePte^

*

> 0

Főnyeremény %

200.000 írt.
1804-es államsorsjegy á 100 forint.

évenként 4 húzással
készpénzért a napi árfolyam szerint

részletfizetés mellett
18 részletben á frí 10.50. vagy 22 részletben áfrt 8.50,

60 frtos 1864-iki államsorsjegy is részlet á 5 frt.

ígérvények
loo frtos egész államsorsjegyre 4 frt 25 kr és bélyeg

Kőváry Ármin
bank és váltó-üzlet.

Az Európában létező összes sorsjegyek leggazdagabb különlegessége 
Budapest, Szervita-tér 3. sz.

. . , ■** Vidéki megrendelések gyorsan és utánvétre is teljesittetnek. Huzási 
lajstromot bementve es ingyen küldök szét.

HlSDUTjÉSt-EK

e ap részére felvétetnek
a kiadó-hivatalban,

(himző-utcza 1. sz. a.)

Hirdetmény.
. . Mező-Túr város közjavadalmaihoz tartozó országos vásár helvnónz- 

szedesi jogának újonnan leendő bérbeadása a városi képviselő-testület által el­
határoztatott. Az árveres f. év szeptember 1-én Mező-Túr városháza tanács­
termében fog megtartatni. — A beriet ideje f. év szeptember 1-től három egy-
meg?ekinthetők^eZ° ^ ““ 1881"ig tart Áz árverési feltételek alólirottnál

Mező-Túr, 1878. augusztus 18-án.
Nyíri Pál,

polgármester.

28 éven át kipróbál !t

I Anatherin-szájviz )
Popp J. CJ.

cs. kir. udvari fogorvos
Bécsben, belváros Bognergasse 2.

Minden más fogviznék ebbe 
teendő mint óvszer fog és száj- 
betegségek ellen, a fegakuak rom­
lása és lukassága ellen, kellemes 

iize és szaga által, erősiti a fog- 
hust és felülmúlhatatlan szerül 
használható a fogak tisztítására.

B*~ Ezen kedvelt s nélkiiiüz- 
hetlenné lett készítmények meg­
szerzése mindenkinek megköny- 
nyitessék, különböző nagyságú 

: üvegek, u. m 1 nagy üveg 1 frt 
:40 kr, egy középszerű nagyságú 
1 frt és egy kis üveg 50 krért 
kaphatók.

Anatherin fogíapasz,
a fogaknak tisztítására és épen. 
tartására, eltávolítja a rósz sza^ 
ígot és a fogkövet.
Ára egy üveg adagnak I frt 22 kr 
A Popp-féle szagos fogtapasz 
legkitűnőbb szer a szájüreg és 
fogak ápolása és fenntartására. 
Egy darab Ara 35 kr.

Növény fogpor.
Megtisztítja a fogakat, eltávolítja 
a fogkövet és tiszta fehér fényt 
ad a fogaknak.

Egy doboz ára 63 kr.
Popp-féle fogplonbe
lukas fogaknak magunk általi 
megtöltésére.

Fűszeres gyógytani
növény szappanj csá- 

ve^ytanilag. vizsgálva s a által 
szári orvosi tudománykar ógy- 
Bécsben és még számos gyvosi 
tani társulatok és kitűnő óra n, 
egyéniségek által Európában 
mint a

legjobb és legtisztább 
szer ismertetett el a bőr ápolására.

Egy darab ára 30 kr.

Szives figyelmeztetésül I
A hamisítástól való óvakodásra 

figyelmessé tesszük a tisztelt kö­
zönséget, hogy az Anatherin-száj- 
viz minden üveg nyakán egy véd- 
egy van (a Hygea és Anatherin 
észitmény ezéggel) valamint min­

den üveg egy külső borítékkal 
van körülvéve, mely után lát­
ható viznyomásban a birodalmi 
sast és czéget mutatja.

Kaphatók Budapesten : A leg­
több gyógytárhau, valamint Tö­
rök József gyógyszerész urnái, 
Thallmayer és tarsa gyógyszer- 
árus, Kochmeister utódai gyógy­
szerárusoknál, Neruda gyógyszer- 
árusnál. Vértessy m. kir udvari 
illatszerésznél, Sárkány J. H. Lueff 
M. illatszerésznél, Kertész Th. 
Várady Béla urnáknál, özv. Va­
dász ifiatszerésznőnél, majd min­
den gyógytárban, gyógyszerárus- 
|nál és rövidárusoknál Magyaror­
szágban.

Cs. k. szabad, déli vaspálya-társulat.
A I8?8. évre kibur^tott bonok,

Az 1878. évi September l én lejárandó utolsó sorsszánm bonok, valamint annak szelvényei 
naptól kezdve ezen bonok szószerinti értelemben az alább nevevezett pénztáraknál beváltatnak *

Párisban: 
Londonban: 
Berlinben: 
Amsterdamban: 
Bécsben :

Frankfurtban (Majnán)

Rothschild testvér uraknál 500 frankkal,
Rothschild N. M. és fiai uraknál . ........................L. 19, 16, 10-al
Bleiehröder urnái.............................................................134, 21, 8 tallérral,
Valentin A. S. urnái........................................................ *235 hollandi írttal,
A cs. k. szabad, osztrák hitel mint kereskedelmi és

iparbanknál oOO frankkal ■ napi árfolyam szerint.
: Rothschild M. A. és tlai uraknál 500 frankkal

lUT" A szelvények.
Párisban: Rothschild testvér uraknál............................................15 frankkal
Londonban : Rothschild N. M. és fiai uraknál ................................ 11, 11 s h
Berlinben: Bleiehröder S. urnái..................................................... 4, 1, 3 tallérral
Amsterdamban: Valentin A. S. urnái............................ .... 7* 05 hollandi írttal
Bécsben: A cs. k. szabad, osztrák hitel mint kereskedelmi és l

iparbanknál 15 frankkal napi árfolyam szerint
Frankfurtban (Majnán): Rothschild M A és íiai uraknál 15 frankkal |

Bécs, augusztus hó 1878. Áz igazgató-tanács.

Legolcsóbb pénz-előlegezés
KOHN BDB hatóságilag engedélyezett

Budapest, gránátos utcza 6. sz. a megyeház átellenében bemenet a kann alatt
a legnagyobb titoktartás mellett kölcsönöz mindennemű ériek»»»- í K P 3latt’
Jegyekre u 6rl6kpapirra, bel- es külföldi sors-

. n - 1 Perczent, vagyis 1 frt minden 100 frt után
havonként, arany, ezüst, ékszerekre 2 perezeuf míndann -
Jegyekre is legelőnyösebben kölcsönöz. P *’ mindennemu áruk, értékek és zálog-

Vidéki megbízások gyorsan eszközöltetnek.

Epemirigy és hagymáz
eilen legbiztosabb óvszer Luder és Leidloff utódától.

A legbiztosabb és legolcsóbb fertőtlenitő-por
Egy hordó 150 kló tartalommal 12 frt. Nagyobb megren 

deléseknél jutalék adatik.

Főraktára: Bernatsky Károlynál,
Budapest üUöi-ut 69. sz.

®V** Ezen por kitűnő és biztos hatásáról számos bizonyít 
vány tanúskodik.

Ili
varró- és kötő spárgák,

heveder és borszürő zsákszövetek
a legjut ányosabb áron kaphatók

Bakay Nándor,
mütani fonó-szövó-gyárosnál

Szeg»ed.en

Csak 4 Irt o. é.
ára az alól leirt majdnem egész boltikészletnek.
1 finom czukor-szelencze fából, 

becsukható.
12 jó uj szabadalmazott ozlna- 

Czéi-kanál.
1 pompás jól járó paktong óra 

bosszú lánozezal. felhúzható 
jó járásáért felelősség.

2 kitűnő, gyönyörű virág-edény, 
művészi festéssel.

1 gyönyörű szép varró-gép, osz­
tályzattá i varrótűk szamára és 
k°^gombós-tnkre aranyozott

4 finomul kidolgozott olajnyo- 
reHel k8P’ hoZZa i115 aranyke-

1 szép "fali-tükör aranyozott ke- 
rettel.

l.ekszer-szekrény, melyre egy 
pompás virágbokréta szárított 
virágokból van ragasztva a 
virágok közepén egy papagály 
állvány emelkedik ki, melyen 
egy természet után képzett csi­
nos papagáj ül.

1 pompás remontoir - zsebóra
kulcs nélkül felhúzható, igen 
szép aranyozott lánozezal gé­
pezet nélkül, mint díszítmény

2 valóban gyönyörű asztali-nyer- 
tyatartó uj ezüstből.

1 legújabb szabad, petroleumos 
éjjeli-lámpa, golyóval és szára­
zon s tengerentúli égetővel.

5 különféle pompás szivar szip­
ka szép metszésekkel.

Síidétót téSlite“,,32 tárfly’ melyek e6V boltkészlet 
ezen /vüit»lPz u’ mi,ndo36ze kerülnek 4 írtba. Ki tehát 
mennefyelébh^ myh.Z kedvet érez, az rendelje meg ezt 
lyiség kiürítése előtt626" ezlkkeket 9zükség eladni » be­

látható és kapható a

díszáru-üzlelben
Bécsben, Praterstrasse 16.

«wiSntlidS «‘e -

Kereskedelmi szítania
Debreczenben.

Állami segélyben részesülő kereskedelmi szaktanoda 
Debreczenben 3 évfolyammal. Végzett növendékei as egy évi 
önkéntes katona-szolgálat kedvezményében részesülnek, s 
azonnali elhelyezéséről gondoskodva van. A tanév f. é. szep­
tember hó 1-én kezdődik. Bővebb felvilágosítást nyújt. 

Debreczenben, 1878. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

1864-es ígérvények
Húzása szeptember 2-án.

őnyeremény 300.000 forint
4 frt 25 kr és bélyeg.

Előlegek állampapírokra és sorsjegyekre

Nyitral és tárna,
Budapesten, váczi-utcza 27. szám alatt.

Steiner Zsigmond
Budapest legolcsóbb lmtor - bevásárlási for­
rása, ajánlja saját készitményü asztalos és kárpitos munkái­

nak dús raktárát.

Árjegyzék
1 pár chifi’on 
1 pár ágy .
1 darab mosdó 
1 darab éjjeli-szekrény 
1 ebédlő asztal 12 személyre 
1 Sál. Etagere
1 Bips Garnitonr ....
1 Bips Garnitonr kanapé 6 fautel lószőrrel
] ®°.belin » »• ,,
1 - ” » ..1 bőr-díván ..........................................
1 Ottoman ....

Mire vonatkozik a nevelés?
, .. ,Á ne,v’,r!és a gyermek erkölcsi életére, lelki, szellemi szépségére vonet-
kozik. Millió es millió gyermek azért hal el oly korán, mivel cs pán anyagilag van 
nevelve; ezert indulatos, makacs, türelmetlen, ingerült, idegzetes, kislelkü £váva° stb 
A méreg, indulat számtalan gyermeket megöl, az anyagi szervezetet felbolygatja, az esi 
talajat gyengíti. Holott a lelki nevelés által a legmakacsabb gyermek eszét, lát- 
hatlan szellemi tényezőjét annyira meg lehet szépíteni és nemesíteni, hogy az anyag 

a 5a,t^' Mennel szebb az ész, annál nyugodtabb és mérsékeltebb az anyag
Az esztol kérünk tanácsot, nem az anyagtól. Ott hol az ész segít, az isten segít 
Az esz felelős, nem az anyag. Tőlünk függ bölcsen élni, bölcsen gondolkodni, nem az 
anyagtól, Megvallom, én nem élek anyagom kegyelméből. Soha anya­
gomnak meg belső szervezetét sem kívántam ismerni, vagy tanulmányozni nehogy el- 
undorodjam tőle, vagy képzelődjem felőle. Anyagom lehet beteg, vagy gyengélkedője 
azért én a Ratio sem beteg, sem kislelkü, vagy gyáva nem vagyok, ügy fogok meg­
halni, mint mindazok, kik öntudatosan nevelték és nevelik masukat Tőlem függ 
anyagomnak úgy gondját viselni, hogy az elébb ki ne hűljön, el °ne vénüljön mint 
kell. Meg vagyok győződve, miszerint az élet princzipium és kombination alapszik. 
Életemnek törvénye, szabálya s rendje van. Közel félszázad óta öntudatosan ne­
velem magamat.

Szülők! Szégyelleném magamat nevelőnek és becsületes polgárnak tartani ha 
gyermek erkölcséért, szorgalmáért, vagy alapos kiképzéséért a felelősséget elvállalni 
nem mernem. Belenevelem beleteremtem a gyermekbe én-jét, önnevelőjét, láthat­
ót lelkl> sze|1™1 valóságát. Annyira megszépítem, megnemesitem eszét, amennyire 
akarom Felsőbb be yen engedélyezett tan- és nevelő-intézetembe elfogadok bármily 
kisebb kora gyermekeket, vagy árvákat 10 éves korukig magam s müveit lelkű nőm 
gondviselése alá, ki ve em együtt egész életét a házi, családi gyermeknevelés terén 
tolte. Biztosítom a szülőket, miszerint a leggyengébb anyagi szervezetű, veszni indult, 
gyermekbe is oly lelki erőt, önbizalmat és bátorságot nevelek, hogy az anyag újra vi­
rulni fog általa. Vegre kötelezem magamat, miszerint növendékeim a fentemlitett 10 
éves korukban a franczia nyelvet épen úgy fogják beszélni, érteni és olvasni tudni, 
mint hazánk s nemzetünk nyelvet a magyart. Programmomat minden müveit családnak 
kívánatra megkűldhetem. Budapest, Erzsébettér 13. sz.

Görög Imre,
nevelő és tanintézet tulajdonos.

, Vidéki megrendelések 10% előleggel gyorsan és pontosan 
teljesítetnek. Csomagolás 4°/0.

Mély tisztelettel

Steiner Zsigmond,
országút 35. szám.

Glummi-ruganyos

S15BVK ÖT® K.
Legújabb találmány a Bo- 

pnd tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gumml-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a légidül- 

.... tebb serveket is a legrövidebb
idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a leeeró- 
aébb munkában, mind éjjel alvásközben használható a 
nélkül hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a treten 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako- 
rol a szenvedő részre.

! ... . An6o1 é,sh£anczia aozél-kötők, suspensorlnmok, sző- 
vóttek, gumimból, valamint szarvasbőroől valók nagy 
raKtara.
f zt Méhfoeskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
ezfkkék6™erek’ gummihansnyák és mindenféle gummiáru-

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő* 
Soget is.
teIie=nMegrendeIéSeket Utánvét Pista fordultával

POLITZER MÓRICZ, 
sérvkötö-készitő,

Budapest, Deák Ferencz utcza.

Gummi-csővek,
valamint mindennemű

technikai gummi áruk,
w,Sbrtoptm°zdo,1,okl,oz és gé$ekhes'er6d6li =yiri árall»»-a “e“w»bb

SQM N. a L uk száEití áiiázÉi,
Budapest, kirälj-utcza 1. sz.

Ar jegyzékek bérmentve. n

B»d.Pest, nyomatott Sohlesb^Tohlaner tönyvnyomijíban Károlykaszárnya

Dorottya 
utcza 

12

m
7. elbev

gúny

nitetl

JAULUS GYULA
(vezérügynöke)

IIAASE1VSTEIN és VOGLER 
hirdetések felvételi irodájában 

Budapesten, Dorottya-ntcza 12. sz.
"ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen tanács adatik, me­
lyek minden egyes esetnél a legezélszerübb hírlapok, és »hirde­
tésnek ára ott ugyanaz, melyet minden egyes hírlap közvetlenül számit.

(rostély-uteza 3. szám.)

XJT.

- a** e« >. ' _-.r -. jf . 5 t * ' *•'f. > •* *1; *>•'•

liéékrt

lágy évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy)
Hirdetést | 

szeri hirdetés
Bélyeg« 

*e 30 kr.
Hyilttér :|

A Bői 
munka alid 
nyomon ujj 
oldhatlan 
felszínre, { 
sát elodázi( 
oldásához 
nincs eleg 

Sokat 
doztak az 
álmodozni 
fásáról : 
vatás égés: 
hetetlensé 
minthogy 
leg, sem j 
nem vagyi 

Kormi 
sióban rinj 
menni fog, 
siók reftec 
ződni. — 
azt hitték, 
net lesz: c 
nélkül — 
lesz belőle!

Es ezj 
darcz mé 
egész hosd 
szállt Bősz 
hogy a po| 
sági és d 
talajul sz 
tusákban | 
időn át nd 

Bárki 
között ellej 
rés kézzel 
békekiáltva 
útját fogja 
is, mely eJ 
beghetne.

Es ud 
d e n k i ell 
izgatott kel 
az uralom r 
hadjáratot I 
de ellenséa 

Kézzel™ 
között alil 
záló“ munj 
teurök és 
Elrontottuk! 
mint elleni 
lan bérezel 

Bp ea 
ezen tévéi 
Boszniára 
nem nyi!i| 
működési 
kedés, seid 
Hanem nej 
elrontottuk! 
geti népe( 
Gyülöltté 
nézve hívd 
télytelennéj 
melylyel aj 
tást magu( 
el, hogy 
bízik benj

dá. Ez í 
leggazda

van.6
*E

saihoz fi

monda: 
lyettesit:

csodáik

jobb.6

gedem

a:
nincs e

rek tői 
nyi sz


